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 Ata nº 25/18 – CMC – 25ª Sessão Ordinária – 10/09/2018

Ata da 25ª Sessão Ordinária, 2º Período Legislativo da 36ª Sessão 
Legislativa da 9ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,  
iniciada às 18h30min do dia dez de setembro de dois mil e dezoito, 
sob a presidência do vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra, 
Presidente desta Casa, e secretariada pelo vereador Claudinei Carlos 
Ribeiro 1° Secretário. Também compõem a Mesa Diretiva desta 
sessão o vereador Pedro Henrique  Rabelo, vice-presidente  e o 
vereador Claudemar Littig, 2° Secretário. Como não foi requerida a 
leitura da ata da sessão anterior, a mesma foi considerada aprovada. 
Leitura do Expediente  Recebido.  Edital N. 16/18 – Comunica  à 
população que o Poder Executivo estará realizando Audiência Pública 
perante a Comissão Permanente de Finanças e Orçamento do Poder 
Legislativo para avaliação do cumprimento  das metas fiscais 
referentes ao segundo quadrimestre do exercício financeiro de 2018, 
que se realizará no dia 27 de setembro  de 2018, às 19 horas. 
Projeto de Lei que “Dispõe sobre reformulação administrativa  ao 
orçamento vigente por meio de transposição, e dá outras 
providências” – R$ 56.000,00 – FUNCCAL - Encaminhado  pelo 
Executivo Municipal  por meio do Ofício N. 574/GP/PGM/2018  de 
10/09/2018; Projeto  de Lei que  “Dispõe sobre  abertura de crédito 
adicional especial ao orçamento vigente, e dá outras providências” – 
R$ 272.000,00 – SAAE - Encaminhado pelo Executivo Municipal por 
meio do Ofício N. 575/GP/PGM/2018 de 10/09/2018; Projeto de Lei 
que “Dispõe sobre reformulação administrativa ao orçamento 
vigente por meio  de transposição, e dá outras  providências” – R$ 
137.800,00 – SEMAD, SEMAST,  SEMOSP,  SEMAGRI,  SEMICT - 
Encaminhado pelo Executivo Municipal por meio do Ofício N. 
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577/GP/PGM/2018 de 10/09/2018; Projeto de Lei que “Dispõe sobre 
reformulação administrativa  ao orçamento vigente por meio de 
remanejamento, e dá outras providências” – R$ 160.000,00 – 
SEMAD - Encaminhado pelo Executivo Municipal por meio do Ofício 
N. 578/GP/PGM/2018 de 10/09/2018; Projeto de Lei que “Altera a lei 
n. 2.937/PMC/2012  – Cria o Programa  de Valorização das Escolas  
Municipais de Cacoal (PROVEMC) para atender as unidades escolares 
urbanas e rurais  da rede  pública municipal  de ensino,  orienta  sua 
implantação e dá outras providências” – Encaminhado  pelo 
Executivo Municipal  por meio do Ofício N. 579/GP/PGM/2018  de 
10/09/2018; Projeto  de Lei que  “Dispõe sobre  abertura de crédito 
adicional suplementar ao orçamento vigente, e dá outras 
providências” – R$ 437.680,00  – SEMTTRAN  - Encaminhado  pelo 
Executivo Municipal  por meio do Ofício N. 580/GP/PGM/2018  de 
10/09/2018; Projeto de Lei N. 137/18 – “Dispõe sobre reformulação 
administrativa ao orçamento vigente por meio de remanejamento, e 
dá outras providências” – R$ 30.000,00 – AMEC - Encaminhado pelo 
Executivo Municipal  por meio do Ofício N. 567/GP/PGM/2018  de 
03/09/2018; Projeto de Lei N. 138/18 – “Dispõe sobre abertura de 
crédito adicional especial ao orçamento vigente, e dá outras 
providências” – R$ 33.000,00  – FMS - Encaminhado pelo Executivo 
Municipal por  meio  do Ofício N.  568/GP/PGM/2018 de 03/09/2018;  
Projeto de Lei N. 139/18 – “Dispõe sobre reformulação 
administrativa ao orçamento vigente por meio de transposição, e dá 
outras providências” – R$ 33.982,11  – AMEC  - Encaminhado pelo  
Executivo Municipal  por meio do Ofício N. 569/GP/PGM/2018  de 
03/09/2018; Projeto  de  Lei N.  140/18 – “Institui o Plano Municipal 
de Mobilidade  urbana  de Cacoal  (PMMUC  2018-2033)  e dá outras  
providências” – Encaminhado pelo Executivo Municipal por meio do 
Ofício N. 573/GP/PGM/2018  de 05/09/2018; Projeto de Lei N. 
141/18 – “Declara de utilidade pública a Associação dos Produtores 
Rurais Novo Horizonte e dá outras providências” – Câmara Municipal 
de Cacoal – Paulo Duarte Bezerra, vereador.  As Indicações N. 
656/CMC/2018, 657/CMC/2018, 658/CMC/2018, de autoria do 
vereador Rogério Soares Chagas;  659/CMC/2018,  de autoria do 
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vereador Euzébio Scherrer  Brizon;  660/CMC/2018,  661/CMC/2018,  
662/CMC/2018, 663/CMC/2018, 664/CMC/2018, de autoria do 
vereador Claudemar Littig; 665/CMC/2018, 666/CMC/2018, 
667/CMC/2018, 668/CMC/2018, 669/CMC/2018, 670/CMC/2018, 
671/CMC/2018 de autoria  do vereador  Valdecir  Aparecido  Nunes;  
são lidas, acatadas e serão encaminhadas ao Executivo Municipal. O 
vereador Pedro Henrique  Rabelo em Questão de Ordem requer  
verbalmente que haja apenas um Expediente de 10 (dez) minutos, 
com direito a apartes, o que colocado à disposição do Plenário, foi 
aprovado por unanimidade.  Pequeno Expediente. O vereador 
Euzébio Scherrer Brizon, MDB, ocupa a tribuna onde cumprimenta a 
todos e diz: “Senhor presidente,  quero falar sobre o Sete de 
Setembro e estivemos ali nesse, nesse Sete de Setembro agora, ali 
em Divinópolis, a prefeita levou ali o desfile, na região de 
Divinópolis, é meioi longe para o pessoal da cidade ir lá, mas ela deu 
uma preferência ali,  levando para Divinópolis, para aquele povo da 
zona rural vir assistir o desfile. foi um desfile ali muito maravilhoso, 
estive presente ali junto com minha esposa, né, fizemos ali a 
presença, junto  com comunidade,  uma  comunidade  que  aplaudiu,  
aplaudiu a nossa prefeita. Então temos que parabenizar  nossa 
prefeita, este ano levou para Divinópolis, o ano que vem ela leva lá 
para o Riozinho, vamos dar a preferência também os nossos 
distritos, isso é muito importante, que nem foi votado uma lei nessa 
Casa de Leias aqui que levasse a sessão Itinerante para os nossos 
distritos, então a prefeita também levou o desfile, achei muito 
bacana, vereadora Maria, a nossa prefeita ter feito esse desfile lá em 
Divinópolis. Então eu quero aqui parabenizar a prefeita, toda equipe 
da nossa prefeitura,  né, fizeram  ali um belíssimo trabalho,  então 
quero deixar aqui meus parabéns a todos eles. Quero falar sobre a 
secretaria de Obras e Serviços Públicos, pedir ao nosso companheiro 
Chiquinho que  acelere  mais,  eu tô ficando  preocupado,  vereadora  
Maria, que  a chuva  tá chegando e as nossas  linhas,  não vai fazer  
todas as linhas nesse ano. Falei para prefeita no começo do 
mandato, que o nosso município é um município rico, tinha que ter 
feito um financiamento, comprado maquinário, não ficar esperando 
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de emendas  de deputado.  Eu  sei que  hoje  está aí o dinheiro  que  
está arrecadando só tá dando para pagar a folha, a prefeita tem que 
fazer algum corte, tem que sobrar algum dinheiro para nós atender 
o nosso município, será que passa um ano, entra outro e as nossa 
zona, linhas da zona rural, bairros vai ficando aí abandonado. Eu fiz 
a indicação aqui  para  o bairro  Brizon  ali, a Rua  Ijab  Dib  e a Rua  
Professora Maria, está ali uma situação difícil, gente, tem que fazer o 
patrolamento e cascalhamento, pedir ao nosso secretário que atenda 
ali com urgência, não só o bairro  Brizon,  mas tem várias ruas dos 
nossos bairro  aí, que  ‘tá’ precisando  de uma  de uma  recuperação 
com urgência. Agora, se ficar esperando para o ano que vem, gente, 
a nossa usina  esse ano, se funcionar,  não vai dar fazer grandes  
coisas, que a chuva já tá chegando, então pedir ao secretário que dê 
uma atenção especial  aos nossos  bairros aqui, para poder  arrumar 
esses bairros, porque não tá dando mais para transitar nessas ruas. 
Quero também pedir  a Mesa  que  envie  ofício para  o gabinete  do 
deputado ‘Só na Bença’, que ele possa na hora que for votar o 
orçamento deste ano para o ano que vem, que coloca uma emenda 
para que nós possamos  fazer a calçada ali da avenida,  daquela  
avenida que dá acesso até o Bairro São Marcos,  da avenida,  da 
Rodovia do Café, ali que passa em frente da guarda-mirim, que dá 
acesso ali ao bairro Nilton Machado,  bairro São Marcos, bairro 
Paineira, que é ali uma rua estreita, então temos que fazer ali 
aquelas calçada. Então peço a Mesa que envie um ofício para  o 
gabinete do deputado  ‘Só na Bença’, que ele possa colocar no 
orçamento deste ano para o ano que vem, que nós possamos fazer 
aquelas calçadas ali dessa  rua,  dessa  rua,  dessa  avenida,  que  ali, 
você chega ali às seis horas  da tarde,  vereador  Paulinho, ali é um 
movimento terrível, e a rua  apertada,  precisa  fazer  a calçada com 
urgência e fazer aquela iluminação também. Então deixo esse 
pedido aí para Mesa que faça esse trabalho, porque hoje eu sei que 
a situação, a prefeita  pegou  o nosso município aí com a situação 
meio difícil, vocês verem que o que foi feito em Cacoal, ‘foi’ 
emendas dos deputados  e do nosso governador  Confúcio Moura,  
que tá aí, a usina de  asfalto está ali, mas foi emenda que veio lá, 
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temos que agradecer  primeiramente  a Deus, depois o nosso 
governador Confúcio Moura, e o nosso presidente  Maurão de 
Carvalho, entendeu, que fez toda a força ali, de mandar essa usina 
para cá, com recurso  próprio do município não foi feito nada  em 
Cacoal, essa recuperação que estão fazendo aí na BR é o DNIT que 
está fazendo,  quero  parabenizar  agora  o nosso governador,  atual  
que tá aí, está recuperando as nossas marginais da BR, então quero 
deixar meus parabéns para esse governo, então tem que botar isso 
aí na cabeça. A prefeita  tem algum  lugar  que  ela tem que  fazer  
corte, tem algum lugar que ela tem que fazer corte, não tem 
condições de deixar a folha.” Em aparte o vereador Rogério Soares 
Chagas diz:  “Esse serviço do DNIT  é do governo  federal,não é do 
governador atual que está aí não, o governo atual aí até agora não 
está fazendo  nada para nós não. Só para contribui  com o seu 
discurso.” Continuando,  o vereador  Euzébio Scherrer  Brizon diz: 
“Sim, sim, mas isso já vem do nosso governador  que puxou  os 
nosso recursos  para nós, claro  que tem o dedo  da prefeita,  que a 
prefeita foi atrás e mandaram para cá, porque nossa cidade estava 
horrível, e muita gente pensa que a marginal é obrigação da nossa 
prefeita, está dentro  do município, tem  que  fazer,  então eu  quero  
aqui falar que não tem condições de deixar do jeito que está. Aquela 
secretaria de Obras  tem gente  bastante  ali, funcionário tem,  está 
precisando é de máquinas para poder fazer o trabalho para nossos 
agricultores e para nossos, o pessoal do bairro,  que os nossos 
bairros estão aí numa situação já com calamidade, as nossas linhas 
hoje tá precisando de patrolamento e cascalhamento e tô vendo que 
não vai fazer todas as linhas,  esse dinheiro  do FHITA,  podia  ter 
pegado, comprado máquina, mil e poucos reais, um milhão e pouco 
do FHITA  todo  ano,  e só para  fazer  travessão, gente,  porque não 
pega esse dinheiro, compra maquinário para o nosso município, tem 
alguma coisa errada,  parece  que o município foi feito para não 
funcionar e vereador  fica batendo  na tecla aqui, todo discurso,  
cobrando, cobrando  e o trem não anda.  Secretário não atende  o 
telefone de vereador,  eu  já liguei  para o Toninho várias vezes,  eu  
não sei se o Toninho  mudou  de lugar,  porque  Toninho,  que  é o 
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nosso secretário de Agricultura,  você liga para  ele, não atende,  a 
prefeita atende  a ligação, mas ele não tá atendendo. Então temos  
que mudar esse secretário que não tá dando certo, tem que 
arrancar e colocar outro, porque  o povo tá ficando  lá sem ser 
atendido, entendeu,  então deixo esse recado aqui, para nossa  
prefeita e para  o secretário que  não tá trabalhando,  tira o pé do 
chão, vamos atender o nosso povo, que nós fomos eleitos aqui para 
atender o nosso povo. Por hoje é só, senhor  presidente.  Muito 
obrigado.” O vereador Pedro Henrique Rabelo, MDB, ocupa a tribuna 
onde cumprimenta  a todos e diz: “Sr. Presidente,  nessa  noite eu 
gostaria de trazer um assunto em discussão e acredito que todos os 
vereadores desta casa são procurados diariamente por pessoas que 
estão em busca de exames consultas e cirurgias. Todos os dias eu 
recebo ligações, mensagens  de pessoas  que  estão aí necessitando 
ou de uma ressonância, ou de um raios-x, uma consulta e cai numa 
fila interminável e eles acabam  procurando  acredito  que devem 
procurar os senhores também, pedindo ajuda. Eu sou muito reto e 
claro nesse tipo de situação, que eu não dou ‘jeitinho’, eu não furo 
fila, eu  não faço nada de  errado  nesse  sentido,  mas eu oriento as 
pessoas, porém Vereador  Nilton,  só orientar  tá muito  pouco,  nós 
precisamos nos posicionar e ir para cima e aí que vem a falta dos 
representantes estaduais no nosso município, porque é inadmissível 
essa situação que  as pessoas  de Cacoal  vem sofrendo,  ficando  aí 
mais de 120 dias esperando para poder ser autorizado algum tipo de 
atendimento médico. Cacoal  tem ficado  de lado e nós temos um 
complexo HEURO que atende aí mais de 12 municípios e o município 
de Cacoal fica em último; nós temos o Hospital Regional de Cacoal, 
que ele funciona? Funciona!, mas vai lá todos os dias para você ver 
o tamanho da fila que é, o tanto de paciente que tem para atender, 
esses tempos entregaram aí um maquinário aí de ressonância (não 
sei das quantas) que é para funcionar na sua capacidade aí, atender 
até dois mil exames  por  mês que hoje  você vai lá ele não atende 
nem 200 por  mês é uma inoperância, a saúde de  Cacoal  tem que 
atender o pessoal de Cacoal, não estou dizendo que tem que fechar 
as portas  para  os municípios não, porque  os municípios não têm 
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condições, mas faça uma reflexão: os municípios em volta colocai ai 
os seus pacientes dentro de uma ambulância e trás pra Cacoal  e os 
de Cacoal tem que entrar na ambulância e ir para Porto Velho, isso 
tá certo?  não tá certo,  nós precisamos  fazer  com  que  a saúde de 
Cacoal atenda os nossos munícipes, Cacoal não precisa de 
ambulância, Cacoal precisa que os nossos hospitais  atendam  os 
nossos pacientes,  nós precisamos de deputados estaduais que lute 
pela saúde do nosso município, o hospital  materno-infantil precisa  
passar por uma reforma,  precisa  humanizar  o atendimento,  tem 
melhorado? Tem,  mas  tem  que  melhorar  mais.  Esses  dias eu  falei  
com a Secretária Municipal de Saúde, eu falei: ‘Secretária o 
município tem  que  fazer  uma campanha para  dizer  que  o Hospital 
Municipal de Cacoal, mais nasce criança do que morre ’, mas aí nós 
vamos puxar as estatísticas de mortes que teve de criança e 
realmente assusta, as mães quando tem que ser encaminhada para 
o materno infantil, elas ficam com medo, com uma sensação ruim, 
porque quando chega lá ouve dizer que morreu, morreu criança por 
causa disso, por causa daquilo, que já cria uma tensão, imagine uma 
situação da mãe já grávida, já nos últimos meses, sabendo que não 
tem condições de ter  um filho em outro lugar e tem que ir para o 
hospital municipal  e chega  lá já tem  essa sensação de medo,  nós 
precisamos nos atentar, os vereadores tem ajudado? Tem. Tudo que 
chega nessa casa, abertura de crédito, remanejamento, pagamento 
de servidores,  valorização tem sido feita, mas só isso não basta. A 
saúde nunca vai ser coisas poucas, eu fico vendo alguns deputados 
federais que votaram o teto dos gastos da saúde e educação; Meu 
amigo, educação e saúde não pode ter teto, não pode ter limite de 
gasto não! a saúde é algo urgente,  não é para  amanhã ou para  
depois, é urgente!  Urgentíssimo! e nós precisamos  nos atentar  a 
isso, Cacoal Sr. Presidente perdeu muito quando a Glaucione deixou 
de ser Deputada e veio ser Prefeita, porque nós ficamos órfão de um 
representante no nosso Estado;  Hoje Cacoal  fica a mercê porque  
nós não temos um Deputado  Estadual.  Pimenta  Bueno tem um 
Deputado Estadual recentemente  teve um Poc Itinerante que 
realizou mais de mil consultas  durante  três dias! Pimenta  Bueno!  
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Primavera de Rondônia tem um Deputado Estadual, Cacoal não tem! 
Então esses deputados vão está puxando para os seus municípios, 
ora, são tantas situações Sr. Presidente.  Às vezes eu me pego 
assim, poxa  o vereador,  nós, nós não temos  assim,  somos muito  
limitado, nós não temos recurso,  não temos emenda,  mas nosso 
trabalho aqui  de indicar,  de cobrar,  ir atrás, está sendo  feito, os 
colegas vereadores sempre estão indo atrás, vão atrás do presidente 
Assembleia, do Governador,  tem lutado pelo  nosso  município, mas 
nós precisamos  de mais  força. Vereador  Euzébio que  antecedeu a 
minha fala,  falou  sobre  a Rodovia  do Café e eu estava  lá ontem,  
Rodovia do Café era  o nome do passado,  porque hoje  em dia é a 
rodovia do acidente,  todos os dias são registrado  acidentes  na 
Rodovia do Café, nós não temos iluminação, são a Rodovia do Café 
da ligação a sete bairros da nossa cidade, sete bairros a área rural 
do nosso município, da zona rural do nosso município, se você for lá 
as 7:00 horas  da manhã, hora  do almoço ou as 18:00 horas  da 
tarde, você vê o fluxo  de veículo que  é na  Rodovia  do Café”. Em  
aparte o vereador  Mário Angelino  Moreira  diz: “Parabéns a Vossa 
Excelência pelo  seu  discurso.  Muito coerente,  muito correto,  muito 
sério, muito honesto.  Parabéns Pedro Rabelo.  Dizer que hoje a 
saúde pública, o maquinário público, ele está sendo usado só para 
campanha, só para isso, usa-se a saúde como se tudo tivesse 
resolvido. Uma tremenda mentira!  E digo  mais,  Vereador  Pedro,  a 
atual administração tem que agradecer  o Padre Franco  por ter 
transmitido, transferido a Unidade Mista lá para o Daniel Comboni,  
porque com tudo  isso que  fez, não tá dando  conta  de cuidar  do 
materno como Vossa Excelência está falando. Você imagina se ainda 
estivesse 26 município vindo pra Unidade Mista ali na Avenida Dois 
de Junho, que hoje não dá conta de cuidar nem do prédio fechado, 
não deu conta de inaugura  uma UPA. Vossa Excelência está de 
parabéns e sugiro  também outro nome  pra Rodovia  do Café, ex 
rodovia do café, Rodovia do esquecimento, que só serve para passar 
político por cima para  ir atrás de voto. Parabéns, Pedro  Rabelo ”. 
Retomando seu discurso, o vereador Pedro Henrique Rabelo 
comenta: “No início de meu mandato ano passado Sr. Presidente, eu 
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estive em Brasília e procurei os nossos Deputados Federais, porque 
a Rodovia  do Café cabe o investimento dos nossos  representantes 
Federais e eu levei tenho cópias, dos protocolos que fiz, solicitando 
a iluminação para Rodovia do Café e o calçamento. Hoje, se você for 
lá Sr. Presidente, eu faço trabalho na guarda mirim e eu acompanho 
as crianças ali, a dificuldade que é, o cidadão, pedestre e até mesmo 
aqueles estão nos seus veículos de todos os dias trafegar  pela 
Rodovia do Café, é muito difícil, é complicado  demais e talvez 
precisa do que? um pouco de União. Eu peço união até mesmo dos 
Senhores Vereadores  que  possamos  deixar  as questões partidárias 
de lado e que possamos  lutar pelo nosso município de Cacoal. 
Chega. Chega de deixar a Cacoal no Marasmo. Nós precisamos nos 
unir para o bem do nosso município. Sr. Presidente, o meu tempo tá 
acabando, mas eu  quero  registrar  que eu  estive lá em Divinópolis, 
no ato cívico de Sete de Setembro, eu sou a pessoa que eu acredito 
muito que a nossa pátria, que o Brasil vai mudar  e eu valorizo 
momentos como esse, foi muito bom estar lá, apesar de um público 
muito pequeno,  mas de ver as crianças daquelas escolas se 
apresentando, de ver algumas famílias ali que jamais viram o desfile, 
um ato Cívico naquele local; Foi muito importante, quero 
parabenizar o Vereador Mão, que desde 2014, o vereador Mão vem 
lutando para que tivesse  um ato Cívico como esse  na zona rural e 
esse ano conseguiu, que possamos ter em outros distritos como no 
Riozinho, que  possamos  mais,  que  nós não deixamos  isso morrer  
também dentro da nossa cidade de Cacoal. Sr. Presidente, por hoje 
é só, eu espero que todos vocês tenham  compreendido  o meu 
discurso, que  nós possamos  lutar  pela  saúde do nosso município, 
que não seja dado ‘jeitinho’, que não seja furado  filas, porque  
quando se fura fila alguém tá morrendo pode ter certeza. Que nós 
possamos nos unir e ajudar Cacoal a melhorar. Meu muito 
obrigado.” O vereador Claudinei Carlos Ribeiro, PSB, ocupa a tribuna 
onde cumprimenta  a todos e diz: “Começo minha fala, doze 
indicações em um ano e nove meses  nesta Casa, várias indicações 
de vários vereadores, a gente vê que tá repetitivo, todas sessão as 
mesmas ruas, as mesmas avenidas, tudo a mesma coisa, e nada se 
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avançou em Cacoal  em um ano e nove meses,  nada  se avançou 
nesse município. É Rua Ana Lúcia, é a Ijab Dib, várias ruas de 
Cacoal, Paraná, Coronel  Noronha,  várias, várias, e vereadores  aqui 
toda a vez indicação, li mais  hoje  mais  trinta,  quarenta indicações 
hoje, indicações e nada se resolve nesse município, nós vereadores 
desta Casa,  nós temos que  ter reunião com a prefeita  Glaucione  
urgente, porque  ela tá muito  folgada para  o meu  gosto,  tudo que 
vem nessa Casa é aprovado, tudo, ou nós ‘começa’ conversar com 
ela, e não aprovar os projetos   nesta Casa,  caminhar junto com o 
povo de verdade,  que é isso que o parlamentar  tem que fazer, 
porque ela não tá fazendo nada pelo Município Cacoal até agora. O 
que  aconteceu em Cacoal em um ano e nove meses,  gente? Fala 
uma coisa  que aconteceu em Cacoal  em um ano e nove meses,  a 
não ser inaugurar obras  que  já estavam terminadas,  e está tendo  
dificuldade ainda  de inaugurar  a UPA, inaugurar  várias, mais uns 
posto de saúde, nossos  prédios abandonados em Cacoal,  Unidade  
Mista, SEMAST, Teleclube, vai se passar tempos e tempos e tempos, 
vai chegar o final do mandato, e Cacoal tá nessa ainda. Reclamações 
geral da população com nossos doze vereadores, é geral, e vereador 
fica se desgastando,  indicações, se humilhando para secretário, se 
humilhando a prefeita, para ver se ajuda  Cacoal, ver se ameniza a 
um pouco  a dor de população. A gente  sabe que em dois anos 
quase, um ano e nove meses não se faz tudo,  mas deveria  ter 
avançado pelo menos vinte por cento, já tava bom, como você fazer 
suas vias de acesso rápido de Cacoal, as vias que  passam mais de 
dois mil, três mil, cinco mil veículos por dia, isto deveria ser 
prioridade nos primeiros  anos de mandato,  mas nada  está sendo  
feito em Cacoal, gente, cadê os maquinários de Cacoal, alguém me 
indica em que bairro está, que lugar que tá em Cacoal, o 
maquinário, uma caçamba, que eu rodo este município todo dia, não 
acho as caçambas, não acho  o maquinário, então tem coisas  que  
tem que  acelerar,  Cacoal  precisa  avançar, Cacoal  tem dinheiro em 
conta, então tá difícil a gente como vereador andando na rua todo 
dia e a população nos cobrando, achando que a culpa é nossa, não é 
só nossa,  é o Executivo  que  executa,  todo  projeto  que  vem para  
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esta Casa é aprovado, nunca foi travado o dinheiro dessa 
administração, nunca,  esta Câmara é uma mãe para a prefeita  
Glaucione, uma mãe, mas ela não tá fazendo por onde, não adianta 
a pessoa falar que eu tô errado, todo mundo tá vendo em Cacoal, as 
nossas linhas abandonadas, muitos carreadores não foram feitos em 
Cacoal esse ano, e vai cobrar os vereadores.  Aí vai na prefeita, vai 
no secretário, nada é feito, vai começar a chover agora, aí eu quero 
ver como vai ser até junho do ano que vem, porque falam que não 
trabalham na chuva,  dá prejuízo, material  vai embora.  Só quero  
aguardar quando  começar a chuva  em Cacoal  agora,  já ameaçou 
hoje, para ventania, daqui uns dias começa a chuva, eu quero ver  
reclamação que vai ser dobrada  em cima da gente,  e a gente,  
vereador, a gente  tem que se juntar, se unir,  vereadora  Maria,  se 
unir e conversar  com a Glaucione,  com os secretários e cobrar  
melhorias para  o município. Eu fui em Vilhena  esses dias,  tá um 
brinco Vilhena,  fui em Rolim  de Moura,  tá muito  bonita  Rolim  de 
Moura para trafegar, olha o município nosso gente, se eu pegar a BR 
para rodoviária, eu pego a Almirante  Barroso,  é uma tristeza a 
Almirante Barroso,  se eu pego a BR, chego aqui na Havan, pego a 
Uirapuru, está um caos  a Uirapuru, por  onde você olha em Cacoal 
está destruído, até quando nós vamos ficar aqui aprovando projetos 
dessa prefeita,  até quando  vamos ficar apanhando  da população, 
por irresponsabilidade do Executivo,  porque dinheiro tem,  se fosse 
por causa de dinheiro,  eu não falava nada.  Não adianta segurar  o 
dinheiro para a reta final para tentar reeleição, vai ser tarde, que o 
povo não é mais besta não, segurar o dinheiro, segurar as 
máquinas, vamos arrumar, como aconteceu nas gestões retrasadas, 
da outra  prefeita,  fez uma   ‘casquinha de ovo’, ganhou a eleição, 
veio a chuva,  levou tudo. Então a política mudou,  mudou,  e as 
pessoas estão inteligentes, estão mais espertas, nenhum político que 
pensa atrasado vai conseguir  chegar  lá, porque é uma vergonha o 
que estamos passando no município de Cacoal. E quem é vereador 
sabe disso.  Olha dedicação que eu tô olhando ali, desde o começo 
do mandato ‘é’ as mesmas,  ‘é’ as mesmas  ruas  e avenidas, tenho 
dinheiro liberado para reformar a Unidade Mista, vamos acelerar, o 
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funcionário público, eles fazem milagre  no município Cacoal, na 
Unidade Mista nascem mais  ou menos oitenta e cinco crianças por  
mês, uma estrutura daquela. Então nós temos que acelerar, Cacoal 
está ficando para trás, olha Ji-Paraná, como avançou, olha 
Ariquemes, como avançou, e Cacoal está indo para quinta=, sexta, 
cidade do estado, era terceira, quarta, então nós temos quer parar 
de politicagem um pouco, parar um pouquinho de graça, e trabalhar, 
usar o dinheiro  público correto,  para  só estar  fazendo  portariado,  
politicagem, hoje recebi  uma ligação hoje, uma denúncia, que o 
pessoal do SEMAST  estava  entregando cesta  básica, com  santinho 
do deputado estadual  e federal,  e a coisa  é séria, e eles vão tirar  
foto, eles vão conseguir chegar lá, então é só politicagem, estamos 
em campanha,  é pessoa  querer  usar  portariado  para  trabalhar  de 
graça, depois do dia sete de outubro mandou tudo embora, ‘Tchau, 
obrigado’. Então Cacoal tem que ter uma gestão, uma gestão futura, 
daqui cinco,  dez anos,  quinze  anos,  não passa  o trator  passando  
hoje, então nós temos que se unir, temos que cobrar melhoria para 
o nosso  município, só ‘indicaçãozinha’ não adianta, ou nós ‘marca’ 
uma reunião com  a prefeita Glaucione,  com alguns secretários, ou 
Cacoal não vai não, vai chegar a chuva, dez meses, oito meses, de 
tristeza, mais  uma vez. Isso é muito  triste,  que  a população sofre  
muito, e a gente, vereadores, também, que quer trabalhar, também 
sofre com isso, que  a cobrança é todos  os dias.  Nosso gabinete,  
nosso telefone, via WhatsApp, eu quero ver falar assim, o asfalto do 
Motocross, uma emenda parlamentar de  novecentos  mil reais,  não 
sai do pano  também, não sai do buraco esse projeto,  para ligar o 
Parque dos Lagos ali, ligar o Bairro Vitória, mais ou menos um 
quilômetro. Tem que acelerar esse planejamento, tem que acelerar, 
Cacoal não pode espera  mais, Cacoal está ficando  ultrapassada,  
gente, Cacoal é uma cidade de pessoas que trabalham, que pagam 
seus impostos,  mas não tá sendo,  não tá sendo  beneficiado  em 
nada, Então isso é ruim para nosso município, é ruim, para nós que 
somos de  Cacoal,  nascidos aqui, queremos ver  Cacoal lá em cima, 
no topo.  Então fica aqui,  mais  uma vez, a indignação do povo  de 
Cacoal, a minha também sobre a administração da prefeita 
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Glaucione, temos que tirar o pé do chão, temos que trabalhar,  
Cacoal tem muito a crescer, tem muito a melhorar.  Eu quero 
agradecer a todos pela presença. No mais, uma ótima semana,   
todos fiquem com Deus.” O vereador Claudemar Littig, PDT, ocupa a 
tribuna onde cumprimenta  a todos e diz: “Senhor presidente,  
gostaria de falar de um projeto de lei de minha autoria que estamos 
apresentando nesta Casa de Leis, mais um projeto, é o meu décimo 
segundo projeto  de lei que  estamos  apresentando  nessa  Casa de 
Leis, aonde nós vamos beneficiar  aí algumas comunidades carentes 
com perfuração de poços artesianos,  nós sabemos  da legislação, 
mas nós temos que ter uma lei municipal que ampara o SAAE fazer 
os poços artesianos nas comunidade carentes. Então tô 
apresentando esse projeto de lei nessa Casa, eu espero  que os 
pares vereadores possam analisar com carinho, que esse projeto vai 
beneficiar todas as comunidades  carentes, principalmente  uma 
comunidade da Linha  11, que  tem mais de quarenta  famílias ali, 
senhor presidente,  que vem sofrendo  com a falta de água. Esse 
período é um  período de seca,  e esse projeto  vai beneficiar,  com  
certeza, não só aquela  comunidade,  mas todas as comunidades  
carentes de nosso  município de Cacoal.  Sabemos  que  o SAAE  é o 
órgão que mais arrecada aqui na cidade, então fico feliz aí por estar 
apresentando esse projeto, eu tenho certeza que esta Casa de Leis 
vai aprovar por unanimidade  este projeto. Senhor presidente,  
também falar do travessão da Linha 11 com Linha 12, ficamos um 
ano sem o transporte  escolar  passar  por  ali, fizeram patrolamento 
agora, mas infelizmente nós temos agora mais um problema 
seríssimo, é o problema  que  afeta  nossa cidade  de Cacoal  é um 
problema que hoje posso te dizer que é estado de calamidade  
pública na nossa  cidade,  é a situação das nossas  pontes,  hoje  se 
você for, várias linhas  do nosso município, vereador  Corá, várias 
pontes estão interditada, e mais essa ponte agora, do travessão da 
Linha 11 com a 12, tivemos  um ano  sem o transporte  escolar,  e 
agora que temos estrada boa, infelizmente nós não temos a ponte. 
Eu espero  que  a secretaria  de Obras  possa  ir lá e refazer  aquela  
ponte para melhorar  ali, quem usa aquele trajeto. Quero aqui 
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também falar da Linha ‘Chico Arruda’, a Linha ‘Chico Arruda’ é uma 
linha lá da divisa  do município de Cacoal  com Espigão do Oeste,  
também, vereador Corá, temos ponte lá, a ponte está caída, e nós 
aprovamos nessa Casa de Leis uma abertura de crédito de 
seiscentos mil reais há mais de quatro  meses,  para  aquisição de 
manilhas, e aonde está essa abertura de crédito, senhor presidente, 
que até hoje, mais de quatro meses, a secretaria de Obras não deu 
conta de licitara a compra dessas manilha. Nós aqui, assim como o 
vereador ‘Castelo’, falou vereador Pedro, nós fazemos o nosso papel 
de casa,  fazemos que Executivo possa caminhar rapidamente, mas 
há mais de quatro  meses aprovamos  essa abertura  de crédito e 
agora nós precisamos  de manilha  para  colocar  lá, nós não temos  
uma manilha sequer no município Cacoal pra substituir uma ponte, 
então nós ficamos triste em saber disso, mas não temos ali, 
vereador ‘Jabá’, tivemos no mandado passado, vereadora Maria, nós 
fizemos uma  permuta  do FHITA  por tubos  armcos,  e esses tubos  
armcos estão ali colocados na secretaria de Obras, até agora, senhor 
presidente, só conseguiram  instalar três tubos armcos, é uma 
demora e a nossa cidade está aí, já está chegando esse período de 
chuvas, nós temos que ter mais agilidade com a secretaria de Obras. 
E eu espero aí que possa olhar com responsabilidade nossas pontes 
do município de Cacoal, inclusive a ponte do Rio Limão, que é uma 
cobrança dos moradores,  a ponte  está lá quase  caindo  também, 
vereador Tim, se nós formos citar aqui, nós falamos aqui de dezenas 
e mais dezenas de pontes no município de Cacoal, e parece que o 
Executivo fecha  os olhos  para  essa situação gravíssima que é, em 
relação a nossas pontes. Nós temos agora o FHITA que começou, tá 
chegando o período de chuvas,  presidente,  e o FHITA começou 
agora nesse período, o morador se vai, vai, vai contemplar apenas 
sessenta dias  de estradas  boas,  patroladas, nós já ‘podia’ ter esse 
FHITA já executada há mais de quatro meses atrás, nós temos que 
ter mais  celeridade  na secretaria  de Obras,  mas esse projeto  tem  
que ser feito  no tempo hábil para que possamos  aí ter estrada de 
qualidade para  os nossos  produtos  rurais.  Eu  quero  aqui  também, 
senhor presidente, falar da Rodovia do Café, eu vi aqui os 
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vereadores se posicionado em relação a Rodovia do Café, a Rodovia 
do Café, nós já cobramos desde o mandato passado, aquela 
iluminação do Teixeirão até no bairro São Marcos. A Câmara passada 
cansou e cansou de cobrar iluminação pública, infelizmente até hoje, 
não foi, não é falta  nossa  de cobrar,  de encaminhar  projetos  aos 
deputados federais, estaduais, estamos chegando  agora nesse 
período de  eleição, o eleitor  de  Cacoal  possa  realmente olhar  com 
responsabilidade o seu voto,  que não deixe  os votos ‘sair’ para os 
outros municípios,  na hora despejar as emendas parlamentares vão 
jogar para  os outros  municípios, e Cacoal  vai ficar  à mercê, sem 
algum deputado. Esperamos aí que possa olhar com 
responsabilidade e votar consciente,  que  possa  escolher  o melhor  
para nossa cidade. Eu quero aqui também, senhor presidente, falar 
aí dos dois milhões de remanejamento do piso salarial do FUNDEB, o 
que foi feito com esses dois milhões que foram tirados do FUNDEB, 
que era para pagar o piso salarial dos professores, era para reformar 
nossas escolas, e nós não temos escolas reformadas até hoje? Então 
fique aqui, Ricardo, a nossa cobrança à prefeita Glaucione que tirou 
do piso salarial dois milhões de reais, não precisava dos professores 
estar agora brigando pelo reajuste de cem reais, cento e cinquenta 
reais, fui o único vereador nessa Casa de Leis, me posicionei contra 
esse remanejamento. Se a Câmara tivesse não aprovado, eu tenho 
certeza que  os professores  estariam  aí regularizado  com seu piso 
salarial. Fica aqui,  senhor  presidente,  o meu desabafo,  fica aqui 
também a nossa cobrança. Para finalizar, senhor presidente, desejar 
a todos uma  feliz semana,  fiquem  todos com Deus. ” O vereador  
Nilton Cesar da Mata, SOLIDARIEDADE,  ocupa a tribuna onde 
cumprimenta a todos e diz: “Presidente, hoje na verdade  eu não 
estou em condições de discursar  pelo problema  de saúde, mas 
diante de tantos acontecimentos  eu vim para tentar falar um 
pouquinho de situações relevantes para nosso  município. Podemos  
citar, por exemplo,  Sete de Setembro,  que foi realizado  ali em 
Divinópolis, parabenizar toda a equipe do Executivo, data esta muito 
importante para  nosso  povo,  para  essa nação brasileira.  Agora  eu 
me pergunto, Sete de Setembro de 1822, Dia da Independência do 
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Brasil, mas será que  nós, nosso povo realmente  conquistou  essa 
independência, ou até hoje vive refém de governantes mau caráter, 
do presidente golpista, de um governo fraco, tanto o que está hoje à 
frente do governo  como o ex-governador desse  estado, que agora 
vem buscando  aí uma vaga como  senador,  como  eu já disse  aqui  
outras vezes, que ele já contribuiu demais com esse estado, está na 
hora de  aposentar,  mas infelizmente ou felizmente,  também posso 
estar enganado,  ele tem aparecido  aí na intenção de voto, como  
primeiro colocado  aí para o Senado.  é lamentavelmente,  eu só 
lamento, principalmente, os educadores do estado de Rondônia, não  
vai ter nem um pouquinho de saudade desse homem quando ele for 
embora do estado,  que  vá lá para  Brasília, já que  não tem outro  
jeito, é lamentável. Mas  como  eu  disse,  que  independência é essa 
que nós não conquistamos até hoje, se você parar para pensar, nem 
a Educação, nem os servidores  da Saúde, nem os servidores  da 
Segurança, nem os professores  do município ‘conquistou’ a sua 
independência, porque  briga  o tempo  todo por salários, e não é 
correspondido, não tem proposta,  os portariados também não tem 
independência nenhuma,  porque  é obrigado  a estar em eventos,  
como está claro isso, você pode em todos os eventos realizados pelo 
Executivo, que tem lá noventa  e nove por cento,  os portariados  
estão presentes,  então não tem independência. Que independência 
é essa, quando é de fato que vamos conquistar a nossa 
independência, quando  é de fato o município de Cacoal  vai dizer:  
“Eu sou independente  do estado,  não sou refém desse estado ”, 
porque hoje o município Cacoal é refém do estado de Rondônia, não 
caminha, não avança, não consegue  avançar, e quando o governo  
desenvolve alguma ação aqui no nosso município, todo mundo fica, 
‘Ah, que o governo é isso, é aquilo outro’, é obrigação, todas ações 
desenvolvidas pelos governantes,   independente  do governo,  do 
senado, do deputado federal, estadual,  é obrigação, porque se paga 
imposto, e se paga muito, devia ter sim todo atendimento possível, 
em favor  da  nossa  população, e é o que não acontece.  Foi falado 
aqui, vereador Pedro disse muito bem em relação a saúde, é 
caótica, só sabe o que  é saúde quem  passa  por os hospitais  do 
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nosso município, e essa situação bem dita aqui pelo vereador Pedro 
em relação às pessoas que procuram o serviço no Hospital Regional 
de Cacoal,  aqui  de Cacoal,  não conseguem,  eu não sei porque,  a 
morosidade é muito maior,  as pessoas  de outro acabam chegando 
primeiro. Eu não consigo entender esse sistema de regulação, qual é 
a real situação por trás disso, mas nós vamos buscar as informações 
para pelo menos repassar  para nossa, para nossa população de 
Cacoal, porque é lamentável do jeito que o povo é tratado, e ainda 
com falta de respeito  e consideração pelas pessoas  que ‘está’ à 
frente dos hospitais, desde o atendente, em alguns casos são muito 
mal preparados para atender o público, é uma vergonha, as pessoas 
precisam ter mais preparo, mais respeito com o contribuinte, e nós 
não estamos vendo isso no dia a dia no nosso município,  isso não 
pode continuar, e nós estamos falando aqui não é para criticar, no 
sentido que melhore, estamos chamando atenção para que melhore, 
as pessoas  reclamam todos  os dias,  isso é chato,  é desagradável. 
”Em aparte o vereador Mário Angelino Moreira diz: “A única situação 
de não consertar o problema da saúde, não é só no município não, é 
no estado, que no João Paulo está um caso muito sério, tá servindo 
só para  propaganda,  não pode  consertar  senão não vai ter mais 
onde tirar  voto e fazer  promessa  que  vai arrumar,  porque  igual  o 
vereador Pedro falou na fala dele, Vossa Excelência já citou o 
vereador, é ressonância, é não sei o quê, não sei o quê, é 
ambulância, tudo que tá chegando para cá com UTI, sem UTI, todo 
mundo chega  em Cacoal  nessa  época, e nada chega,  e o povo  tá 
morrendo e ninguém tem um pingo de responsabilidade.  Hoje, 
vereador Nilton,  eu  estou  há seis anos como vereador  nesta Casa, 
hoje ninguém escuta mais falar, vereadores, em Conselho Municipal 
de Saúde, calou-se,  e eu sei o porquê calou,  e na minha fala vou  
dizer o porquê, mas você está coberto de razão, porque tão virando 
politicagem nas costas do povo, esperança a gente só tem que ter é 
de Deus mesmo,  porque a coisa  tá feia.” Continuando, o vereador  
Nilton Cesar da Mata  diz: “Obrigado, vereador,  pela contribuição. 
Mas é isso realmente  que  percebemos.  Também na  oportunidade,  
senhor presidente, eu quero aqui parabenizar a psicóloga e capitã da 
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Polícia Militar de Cacoal, Márcia Francisca da Costa Nascimento, pela 
iniciativa de uma caminhada  no sentido  de prevenção ‘Setembro 
Amarelo’,  prevenção ao suicídio que hoje é uma situação bastante 
delicada, porque  nós temos  aqui  no Brasil,  todos  os dias,  trinta  e 
dois brasileiros  tiram a sua própria vida, isso é muito  triste, são 
dados alarmantes, vamos dizer assim, bastante preocupantes, não é, 
e os sintomas,  muitas  vezes está na nossa frente,  a gente  não 
consegue identificar, onde alguns jovens na faixa etária de 25 a 29 
anos, onde é o maior número de vítimas, infelizmente tem 
acontecido, e as pessoas não conseguem identificar os sinais, essas 
pessoas que ‘está’ com alto grau de depressão, muitas  pessoas 
levam essa,  encaram esse problema  de maneira  inadequada, acha 
que é brincadeira, com chacota, e é um problema muito sério, como 
disse aqui  trinta e dois brasileiros  hoje tiram a sua própria vida,  
então é muito  interessante,  quero  parabenizar a polícia militar  por  
essa iniciativa,  onde chama  a atenção da população para estar 
atenta aos sinais, as pessoas começam a se isolar, as pessoas tem 
insônia, as pessoas, de repente, com ansiedade, comem demais ou 
perde o apetite,  ou seja, tenta se isolar do convívio social, são 
alguns sintomas  que pode estar acontecendo,  e você não tenha  
conseguido perceber, isso é muito sério, e quando você vai 
perceber, pode ser tarde, isto é interessante  e importante,  nós 
ficamos atento a esses sinais, para que possamos aí salvar vidas. No 
mais, senhor presidente,  eu quero deixar o meu abraço, meu 
gabinete à disposição de todos e desejar a todos uma ótima semana 
na proteção divina. Muito obrigado, senhor presidente.” O vereador 
Valdecir Aparecido Nunes, PTB, ocupa a tribuna onde cumprimenta a 
todos e diz: “Solicito que esta Casa envie ao Secretário Municipal de 
Obras, senhor Francisco para que envie esta Casa para cada 
gabinete informação referente  a ponte ali do Piarara,  na Afonso 
Pena, é uma cobrança constante dos nossos munícipes, uma 
preocupação, haja visto que há muito tempo está ali interditada, e 
nós para-choque do povo precisamos dar uma resposta 
urgentemente de uma programação ou algo que vai ser feito ali para 
liberar a Afonso  Pena,  aquela  ponte  que  dá acesso  a Marginal.  E 
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também eu solicito da administração, já foi me informado em outra 
oportunidade referente ao prédio do SESI, que está ali abandonado, 
está sendo hoje utilizado como ponto de drogas, de prostituição, é 
uma vergonha aquele prédio ali que tanto já serviu para as pessoas 
de bem, haja visto, claro, que já foi uma escola e hoje está ali em 
completo abandono,  temos que  tomar  uma  atitude  urgentemente  
também. Cobrar  aí a iluminação, através da equipe de  iluminação, 
pertencente também a secretaria  de  Obras,  que  realize  a troca  de  
lâmpada na Avenida  Cuiabá, próximo ao semáforo, uma escuridão 
terrível ali, e claro, de intensa trafegabilidade, repito, ali próximo ao 
semáforo, e claro, fazendo essa troca e substituição desta lâmpada, 
será de grande valia. Diga-se de passagem,  este vereador já 
encaminhou um ofício à equipe  de iluminação pública. Eu fiquei  
muito feliz e eu preciso aqui, não ser repetitivo, mas fazer das suas 
palavras, vereador Pedro Rabelo, as minhas, este vereador já esteve 
por duas oportunidades na capital, Porto Velho, solicitando 
juntamente com os demais colegas vereadores,  um mutirão de 
ressonância magnética, o parlamentar faz o seu empenho, faz a sua 
obrigação, traz ali no Hospital Regional, uma máquina de 
ressonância no valor de quatro milhões e meio de reais, mas o povo 
de Cacoal  desassistido,  eu também não consigo  entender  isso, o 
exame é dar  entrada aqui,  a solicitação na Secretaria Municipal de 
Saúde, mas a Regulação funciona em Porto Velho, quem está atrás 
daquela mesa lá na capital Porto Velho não está vendo a demanda, 
não está vendo a necessidade  do nosso povo, às vezes o meu 
problema pode esperar, mas do munícipe não pode, tem um 
agendamento, um retorno  médico, tem uma cirurgia,  às vezes  até 
falece, já cansei de falar aqui, sai este agendamento, vereador Corá. 
Em outra oportunidade  também sugeri  aqui,  também através do 
documento ao secretário estadual de Saúde, senhor Pimentel, para 
que fizesse um mutirão aqui também, de cirurgia  de vesícula, o 
problema é que às vezes, é tão pequeno, mas está matando o povo, 
o povo tá indo em outro município, em outro estado  fazer uma  
cirurgia de vesícula, gente, está ali emperrado nesta Regulação que 
não sai do lugar,  não anda, e bem disse  o vereador  aqui também 
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que me antecedeu,  somos procurados,  mas  eu não tenho  acesso,  
vereador Rogério, como Vossa Excelência também não deve ter,  o 
esclarecimento é em Porto Velho,  a Regulação, se eu  tivesse  uma 
senha seria muito fácil, abriria até um consultório médico, 
precisamos ter responsabilidade no que se diz aqui, esse alguém tá 
fazendo, está entrando na frente, que denuncie, que dê nome aos 
bois. E realmente foram muitos projetos aprovados nessa Casa, eu 
tenho dito aqui na forma coletiva, parabenizando todos nós, colegas 
vereadores, tudo que vem nesta Casa referente a  saúde também é 
aprovado. Foi se falado  aqui  no Materno  Infantil,  aprovamos  aqui  
recentemente quatrocentos mil reais, vereador Mário, para reforma 
ali do Materno, este vereador, praticamente,  particularmente,  
melhor dizendo,  não vi nada  de reforma,  nenhum  tijolo, mas o 
dinheiro foi aprovado. Dei entrada aqui num projeto para beneficiar 
as nossas gestantes,  colaborar  com as nossas gestantes,  mas é 
necessário que se faça a reforma  lá primeiro,  irei no Setor de 
Licitação para  ver o que  está acontecendo,  o que  houve,  porque  
esta Cassa fez o seu dever,  aprovou  quatrocentos  mil reais,  mas 
nada se fez, nada se fez em relação ao Materno Infantil, e é muito 
grave o que o vereador  citou aqui, a questão do fura fila, eu 
também tenho  interesse  em saber  quem tá colocando paciente na 
frente, porque nada vai adiantar, seu presidente, a nossa 
preocupação aqui em dizer que nosso povo está morrendo,  que 
nosso povo tá sem ambulância, tá indo, está sem aquilo, precisamos 
saber, é inadmissível, muitas pessoas estão perdendo  as suas 
perícias médicas ou até indo sem o documento,  sem o exame,  
repito, nós temos aqui um aparelho  de ressonância no valor de 
quatro milhões e meio,  e nosso  povo  não consegue  fazer,  muitas  
vezes tem que  pegar  a estrada,  ir para  Porto Velho.  Fica aqui  a 
nossa cobrança, e esperando  urgentemente,  e que convida os 
nobres colegas vereadores na forma coletiva, para que façamos um 
documento para  que  a Regulação de Porto Velho  nos encaminhe  
quantos exames  são feitos,  estão sendo  feitos  mensalmente ali no 
Hospital Regional,  em prol dos nossos pacientes  da cidade de 
Cacoal. Eu não sou nada contra que os nossos munícipes das 
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cidades circunvizinhas venham fazer,  são seres humanos,  também 
precisam, necessitam. Mas eles,  das muitas vezes,  eles  lá não tem 
hospital, mas tem ambulâncias, e eles não tem  nenhum aparelho,  
mas nós temos,  e ele já vem com a cota  deles,  e eu não consigo 
entender isso, repito  aqui,  merecem  toda  atendimento,  são seres 
humanos, mas o povo de Cacoal está ficando em segundo plano. E 
este vereador tem sido aqui repetitivo, constantemente tem cobrado 
aqui do poder público, do agendamento do Setor de Regulação uma 
resposta para o nosso povo. Fica aqui, senhor presidente, o nosso a 
nossa fala,  dizer  e agradecer  a cada  um dos senhores,  dizer  que  
estamos aqui sempre à disposição do nosso povo, e claro, gabinete 
do Valdecir ‘Goleiro’ procura fazer o melhor, estamos aí com nossa a 
função, que é atender quem nos colocou aqui, quem nos confiou o 
precioso voto. Estamos à disposição de todos. Muito obrigado, Deus 
abençoe, ótima semana a todos.” O vereador Mário Angelino 
Moreira, PRP, ocupa  a tribuna  onde  cumprimenta  a todos e diz: 
“Começo esta sessão, falando,  parabenizando  a prefeita do 
município de Cacoal, eu fiz até um compromisso hoje, de falar cinco 
minutos hoje parabenizando a prefeita, cinco minutos do meu tempo 
elogiando a prefeita  do nosso município, mas eu garanto  para  o 
senhor, que eu me esforcei  para  achar  coisa para  mim falar  em 
cinco minutos  aqui,  não dei conta,  mas eu vou parabenizar  pelo 
conserto do semáforo lá na BR, que foi um esforço do ex-secretário 
Sityá, que  o atual  secretário Charles  executou,  vou parabenizar  a 
prefeita pela mágica tentativa de esconder da população que ela tá 
muito ruim  no nosso município, em termos  de popularidade,  que  
nada contra vocês, Dona Leonora, pessoal do Divinópolis, ‘seu’ 
Bezerra, nada contra a comemoração do Sete de Setembro ter sido 
aí, nada  contra,  mas não foi porque  o distrito é tão importante  
assim, foi uma  saída que  arrumou,  eu sei que  depois  vou tentar  
consertar aqui, mas para escapar da realidade que está se vivendo 
diante de cem mil habitantes que é Cacoal. Que lá ainda tinha uma 
rua que  dava  para  fazer  a bandeira que  eu vi por  fotografia,  aqui  
não tinha nenhuma não, porque os buracos não deixam, os buracos 
que ela disse que resolveria em pouco tempo. Então assim, eu peço 
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desculpa de  não conseguir cinco minutos para isso, mas tendo em 
vista que algum trabalho tem avançado, eu agradeço a Secretaria de 
Meio Ambiente e de Obras, por uma árvore que foi retirada hoje que 
estava para cair em cima de uma casa, e que antes que acontecesse 
o que aconteceu na Rio de Janeiro, o Sidcley Sotelle foi lá resolver o 
problemas com servidores,  e também com o Jair, com caminhão 
Munck, Então parabéns, obrigado  por atender  mais  uma indicação 
do vereador ‘Jabá’ Moreira, que é uma indicação do povo. 
‘Campanha de Valorização Vidas Importam,  a diálise não pode 
parar’, presidente nós tivemos a responsabilidade de votar aqui uma 
abertura de crédito de um milhão e duzentos mil, acho que duas ou 
três semanas atrás, hoje a prefeitura ainda não conseguiu passar o 
repasse, não conseguiu cumprir com sua obrigação de quatrocentos 
e noventa  e dois mil reais,  com  hemodiálise, hemodiálise tem  um 
psicólogo, tem uma  nutricionista,  um assistente  social, vinte dois 
técnicos de enfermagem, quatro médicos nefrologistas, um 
fisioterapeuta, quatro enfermeiros, tem também, presidente, cento e 
cinquenta e seis pacientes  para  serem  tratados  como  gente,  para  
serem respeitados no nosso município, senhora prefeita, tem 
quarenta e oito pacientes hoje, dentro da hemodiálise. Fica 
estabelecido o prazo de até cinco dias úteis, senhora secretária de 
Saúde, senhora  prefeita,  após o Ministério da Saúde creditar  na 
conta bancária, Fundo Estadual, Distrito Federal, Municipal de Saúde, 
para que os gestores efetuem o pagamento dos incentivos 
financeiros aos estabelecimento  de  saúde que prestam assistência, 
que prestam assistência de forma complementar ao SUS, 
regulamentação do Ministério da Saúde, eu não sei o que tá 
acontecendo, Joelma, porque eu acredito na sua gestão, acredito na 
sua pessoa, mas o dinheiro passou por aqui, nós votamos favorável, 
e eu espero que seja aplicado, que amanhã vou levar essa conversa 
mais à frente, e eu gostaria de saber, inclusive, um funcionário que 
colocou uma nota de repúdio, um enfermeiro, que no mínimo vai ser 
perseguido, no mínimo, mas eu gostaria que OAB pegasse essa nota 
de repúdio, e multiplicasse  a força dela, eu gostaria que o Conselho 
Municipal da Mulher, na pessoa da senhora Penha Simão, Chefe de 
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Gabinete da senhora prefeita, multiplicasse essa nota de repúdio, eu 
gostaria que  o Conselho  Municipal  de Saúde fizesse uma  reunião 
amanhã de manhã, nem que fosse extraordinária, que vocês estão 
esquecidos nesse mandato. Será que é porque a prefeita já 
conseguiu calar a boca de quem  falava muito, quando  o padre  
Franco era prefeito,  e não dava a gratificação que queria, será por 
onde é que  anda  tanta  gente  que  cobrava  tanto da  administração 
passada, cadê a UPA, cadê a situação do Materno,  que  foi falado  
aqui tanto hoje  por  tantos vereadores,  cadê a responsabilidade de  
vocês com  o mínimo de saúde pública que  é preciso  se feito  aqui 
nesse município. É uma situação de  fecha postinho para inaugurar 
outro, para fazer festa, fazer bonito. Ah, lembrei uma coisa, prefeita, 
parabéns, a senhora conseguiu  inaugurar a Praça dos Esportes,  lá 
do Vista Alegre,  obra  do senhor  padre  Franco,  ex-prefeito  Franco  
Vialetto, parabéns, a senhora conseguiu,  e reconheço, faltava cem 
mil reais  para fazer  a frente,  estacionamento e a senhora fez com 
recurso da prefeitura, na sua administração, obrigado,  essa  é uma 
que a senhora fez, também aí já não dá mais, não sei mais nada. De 
agora para frente eu teria que ficar quieto, igual alguns da base que 
ficam porque  não tem nem o que falar, não tem nem o que 
defender. Então, prefeita,  vamos  levar mais a sério uma  situação 
igual a essa,  por  acaso eu  ganhei essa pedra do senhor Lucas, da 
draga, há muito tempo atrás, e ela, olha para você vur como é que é 
a vida, ela é o modelo  de rins, de rins, só que essa aqui não 
depende, essa  aqui é de  pedra mesmo,  eu  acho que quem está à 
frente dessa administração pensa  que todo, que tem um rim de 
pedra, que um dia não pode estar na condição de ter que passar por 
dentro da  hemodiálise, que  Deus  ajude que  ninguém precise  mais  
disso, eu não estou aqui dizendo que precisa, mas cuidado, que não 
é de pedra o seu rim não, o dinheiro que você tá segurando é para 
cuidar do rim dos outros que  tá sofrendo,  diga-se  de passagem,  
muito, é dolorido.  Presidente,  eu recebi  ontem,  hoje,  na verdade  
ontem eu só assisti, recebi hoje, um vídeo onde promessa  do 
ex-secretário de Obras não foram cumpridas, e a população alugou a 
máquina para fazer por conta, e tiveram que pagar patrol do bolso, 
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para fazer o carreador, para fazer a estrada, porque a prefeitura não 
fez, um  ano e oito meses e dez dias, aniversário para o Luiz 
Américo, campeão de rodeio de Barretos, meu sobrinho,  parabéns, 
mais um ano de vida, filho. Deus te abençoe. Aí não deram conta de 
fazer o carreador, a população foi, ‘Quanto que é a hora da patrol.’ 
‘Tanto.’ ‘Pode fazer  que  nós vamos  pagar ’, uma  Volvo semi-nova,  
igual que o ex-deputado Tucura colocou de emenda para cá, junto 
com a ex-deputada Lucia  Tereza,  ‘patrolzona’ bonita,  pagaram por  
hora, que  a administração não tem condições de por uma  patrol  
para trabalhar. E por  aí você vai calculando, você vai vendo que a 
falta de respeito,  ela vem  de todos  os lados.  Você acredita  que  o 
rapaz que trabalha  no sindicato  como assessor de imprensa  do 
sindicato, o Wellinton, ele foi convocado  para voltar  para a função 
dele, que  estava  à disposição do sindicato,  após esse período de 
greve, adivinha porquê? Porque ele escreveu as matérias, falando o 
que precisava,  ele participa da chapa  vencedora  do sindicato,  e a 
perseguição já veio em cima dele. E quero cumprimentar a Mônica, 
diretora do hemodiálise, se esse servidor aqui sofre alguma 
perseguição, você me avisa,  me avisa,  Mônica, porque  a falta  de 
respeito que tá nesse município tá passando de todos os limites, tá 
todo mundo  achando  que  pode,  que  deve,  estão achando,  é uma 
prepotência, não chega a ser uma potência, e já estão achando que 
é prepotência, tá no mandato que tá acabando, que não dá tempo 
de fazer mais nada. A tal da usina de asfalto foi só promessa para 
ver se acalmava o povo, e eu digo mais, vamos para federal agora e 
para campanha,  analise   bem  quem tá sendo  o candidato,  analise 
bem, por exemplo, quem está o suplente do senador que vocês vão 
votar, tem suplente de senador aí que é só líder de igreja, nunca foi 
nada na vida,  está de carona  para  levar  voto para  os senadores,  
como também tem suplente  de senadores,  que  são formados  em 
Administração, que  teve vida  pública, que  tem vida própria, e que 
não são aventureiros, porque tem muito aventureiro colado na aba 
de senadores,  como também nós temos candidato  a deputado  
federal e candidata  a deputada  federal,  e peço licença aqui,  aos 
nobres colegas deputados, candidatos, aqui na nossa Câmara, com 
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todo respeito,  não é para  vocês, se a carapuça serviu  não tenho  
culpa, que  muita  vezes não tem nem  lado,  num  tempo  tá de um  
lado, em outro,  de manhã, já tá no outro,  não tem compromisso  
com ninguém, e nessa época tá sorrindo, tá pegando na mão, dando 
tapinhas nas costas, e quando  é necessário fazer isso, era uma 
arrogância e uma ‘metidez’  acima de tudo. Então analisa bem, nós 
temos que  votar em ficha  limpa,  ficha  tem que  ser limpa,  o que  
decide um  congresso  sério, o que  decide  uma  presidência séria é 
ficha limpa,  se você cair  no ‘canto da  sereia ’ de  novo,  que Cacoal  
caiu há dois  anos atrás no ‘canto da sereia ’ e nós estamos indo só 
para o buraco. Se cair  no ‘canto da sereia ’ de novo, porque fulano 
foi bonzinho,  porque  mandou  ‘emendazinha’, porque  o TRE está 
vendo a situação, porque  eu era assim quando  era o mandato  
anterior, e agora não preciso ser, porque tá tudo caminhando bem, 
abre seus olhos, isso é ‘canto de sereia ’ se acontecer,  abra  seus 
olhos, que  a água quando  é limpa  ela pode  ser suja na primeira  
sapateada que der. Presidente,  gostaria que a Câmara Municipal de 
Cacoal encaminhasse,  encaminhasse  uma  nota de condolências à 
Câmara Municipal de Maceió, Alagoas, e também para a Câmara de 
Camalaú, Paraíba, onde nós tivemos assassinato de dois vereadores, 
um na quinta-feira, vereador  Silvano Barbosa, segundo mandato, e 
também no sábado, do vereador  Adelmo Teobaldo,  sessenta anos,  
terceiro mandato, na Câmara Municipal de Camalaú, Paraíba, isso é 
lamentável. Também para fechar, presidente, o tempo sobre que o 
senhor me deu,  falar da tragédia e da violência que aconteceu em 
Juiz de Fora, que no mínimo tem que ter um juiz de fora, não pode 
ter juiz do lugar,  quem  fez uma  situação daquela,  é lamentável o 
que aconteceu com o candidato a presidente, e que nós, políticos, 
estamos expostos sim, mas temos sempre sim defender a moral e a 
ética, e acima de tudo  a paz.  Por isso que eu  já tenho falado em 
dois discursos e vou repetir hoje, isso aqui não resolve o problema 
do Brasil, o que resolve o problema do Brasil é livro, é  Educação, é 
consciência, é amor e paz. ‘Jabá’ Moreira,  o seu representante  
legislativo, Cacoal sempre em primeiro lugar, tenham  uma boa 
semana. Secretaria de Saúde, olha para hemodiálise que os rins não 
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podem parar. Boa noite.” A vereadora Maria Aparecida Simões, PR, 
dispensa a palavra.  O vereador  Valdomiro  Corá, PV, dispensa  a 
palavra. O vereador Wilson Teim, PRB, ocupa a tribuna onde 
cumprimenta a todos  e diz:  “Primeiramente queria  aqui  agradecer  
pelo belíssimo desfile, Sete de Setembro,  um momento lá em 
Divinópolis, realmente foi muito bonito,  sei que a prefeita este ano 
resolveu fazer lá em Divinópolis, a população toda agradeceu, está 
muito satisfeita,  um momento  muito  bonito,  né, eu vejo que  tem 
que acontecendo  mais esse tipo de evento  lá em Divinópolis, até 
para que a população não seja  esquecida,  né, que ela possa estar 
participando mais  esse momento,  momento  cívico. Outra  situação, 
queria mandar um especial para a turma do Grupo Jovem, da AGF, 
né, ali da Comunidade São Judas, que eles fizeram o segundo lar da 
amizade, um local muito bonito,  agradável, boa organização, são 
vários jovens, ontem naquela confraternização muito bonita. Senhor  
presidente eu vejo que a gente, a segunda  vez que eu peço 
encaminhamento lá para,  encaminhamento  lá para  Habitar  Brasil, 
que a situação tá difícil lá, viu,  muito buraco,  muitas pessoas  com 
problema de saúde lá, que não tem como se locomover  do bairro, 
né. A gente  pede  a providência que possa mandar  um ofício ao 
nosso secretário que ele dê uma prioridade  para a gente  lá no 
bairro, porque  está necessitando,  haja visto que tá chegando  as 
águas aí também, vai complicar  mais  a situação. E temos  também 
um setor lá que não foi arrumado, são as fossas que descem tá no 
finalzinho, tá mal cheiro, ‘tá’ vazando constante,  e precisamos  
regulamentar esta situação também. Na preparação da Linha 10,  a 
própria Linha  10 continua  na mesma  situação, tá com problema  
sério, né,  a ponte está quase desmantelando  ela toda, e fica 
inviável o tráfego das pessoas na linha, que vem trazer o seu 
produto até a cidade  para vender,  ou situação diferente,  então 
precisamos que pelo menos tome um pouquinho mais de 
providência na linha também. E hoje eu gostaria de  falar um 
pouquinho especial,  que  hoje  é dia  10, Dia Mundial  Prevenção do 
Suícidio, que é a campanha  ‘Setembro Amarelo ’, a campanha  foi 
criada enquete de informar as pessoas sobre o suicídio, uma prática 



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454        

Cacoal - Rondônia
27

que normalmente é motivada para depressão, e que a mesma com 
tantos casos, motivos notórios, né, crescimento a cada ano e ainda 
existe uma expressão barreira para falar sobre o assunto, né, muitas 
vezes as pessoas  estão com seus problemas  sérios ali com uma  
depressão bem profunda, não é normal falar do assunto, de tocar, e 
a Associação Internacional  de Prevenção do Suicídio, ela tá 
trabalhando esta semana  a divulgação causa em todo  mundo.  
Então, dia 10 de setembro, é o dia da data em comemoração do Dia 
Internacional da Prevenção ao Suicídio, o principal  objetivo da 
campanha ‘Setembro Amarelo’ é a conscientização sobre a 
prevenção do suicídio, buscando alertar  a população a respeito  da 
realidade da prática no Brasil.  Em todo mundo,  para  o Setembro  
Amarelo, a melhor  forma  de se evitar um suicídio, é através do 
diálogo, discussão, aborde vários problemas, haja visto, 
infelizmente, para  muitos,  o suicídio ainda  não é visto como um 
problema de saúde pública, mas sim como uma espécie de fraqueza, 
de conduta ou personalidade, segundo dados, mais de oitocentas mil 
pessoas tiram  a própria vida todos os anos,  estima-se  no mundo  
acontece um suicídio a cada quarenta  segundos.  Atualmente  o 
suicídio é a segunda  principal  causa  de morte entre jovens com 
idade de 15 a 29 anos,  todos os dias,  pelo menos,  trinta  e dois 
brasileiros tiram suas próprias vidas. Todos esses número poderiam 
ser evitados, ou reduzidos quase inteiro ou se existisse política eficaz 
na prevenção do suicídio. Então é uma situação gravíssima que 
vivemos aqui, que muitos jovens, a maioria são jovens, que às vezes 
deparam com uma situação que não consegue trocar uma ideia com 
os pais ou com som amigo,  um diálogo, algo diferente  para  que  
possa evitar  isso daí. E atualmente existe o telefone  188 da  CVV, 
que ela, qualquer  horário que você ligar, tiver algum  problema,  
algum assunto,  vai ter alguém para te atender,  alertar,  alguma  
situação sobre isso. Então vamos assim pensar um pouquinho mais, 
né, é importante tá trabalhando na conscientização, em alguém com 
problemas, vamos se aproximar, vamos trocar uma ideia. Eu 
gostaria também, senhor presidente, mandar um ofício para o nosso 
secretário lá, que possamos fazer um trabalho lá no Bairro 
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Industrial, nós estamos com as três ruas lá muitos esburacadas, sem 
condições de até os próprios veículos, estão trancados  dentro  da 
garagem e não podem  sair mais, e aí nós pedimos  lá, estamos 
aguardando retorno. Gostaria que ele pudesse fazer uma visita, ver 
como é que a situação e de que forma que realmente a comunidade 
tá reclamando lá no Bairro Industrial, estivemos lá visitando agora, 
recentemente, né, e realmente a condição é difícil para qualquer um, 
até para os alunos que saem da escola ou a noite, que passa, que ali 
realmente está difícil. No mais queria  agradecer  a presença de 
todos, e que  todos  tenham  uma  semana  abençoada.” O vereador  
Rogério Soares Chagas, MDB, ocupa a tribuna onde cumprimenta a 
todos e diz:  “Quero iniciar o meu discurso,  é falando aqui também 
um pouco de saúde, porque a gente vê aqui, é, vereadores falando 
muitos sem conhecimento  de causa, eu sei que a cobrança é 
necessária aonde eu também já estive aqui cobrando, do 
governador de estado e também do secretário de estado, é, 
Williames Pimentel,  e também do senhor  Maiorquim que hoje  está 
nessa pasta, para que se faça, é, um mutirão aqui no hospital  
regional aonde  que possa tá atendendo,  a nossa população nas 
consultas, na ressonância, e também nas tomografia,  raio x, que  
possa dar esse atendimento  a nossa população. E quero  explicar  
aqui também um pouco,  porque  eu tenho  conhecimento,  trabalhei 
por cinco anos ali no Hospital  Regional  e também depois,  fui aí 
depois que ganhei a eleição, fui acusado, como também o Valdecir 
Goleiro, vereador,  foi acusado  de fura  fila,  mas  eu quero  também 
aqui deixar,  eu não tenho problema em falar disso, porque eu não 
tenho nenhum  problema,  quero  aqui  explicar  para  os vereadores  
como é que funciona o Hospital Regional, como é que funciona para 
a pessoa chegar em uma consulta dentro do Hospital Regional, pra 
você se conseguir uma consulta no Hospital Regional, você tem que 
se cadastrar na Secretaria de Saúde, o Hospital Regional, ele é um 
hospital do Estado, ele não é um hospital de Cacoal, então você de 
Rolim, você de Ji-Paraná, você de Andreazza,  você de Pimenta  
Bueno, vocês tem que  cadastrar o seu pedido  de consulta  na  sua  
secretaria da sua casa, e se existe algum fura fila esse fura-fila está 
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dentro da secretaria de saúde, porque pra se furar uma fila, precisa 
de uma senha, vereador Pedro,  essa senha quem tem é o servidor 
que trabalha na secretaria de saúde, eu trabalhei durante cinco anos 
no hospital Regional,  no acolhimento  daquele  hospital aonde se 
tinha um decreto ali do hospital, eu quero até aqui parabenizar, é, o 
ex-governador Confúcio Moura aonde ele se fez um decreto, 
vereador Nilton,  aonde  um médico atende  vinte  paciente,  mas se 
faltasse algum paciente encaixava-se  alguém que estivesse ali 
dentro do hospital com encaminhamento, não era qualquer pessoa 
não. E eu fazia  esse serviço, um serviço de acolhimento,  aonde  a 
gente encaixava as pessoas com um decreto do governador  
Confúcio Moura,  isso não é ilegal,  haja visto que hoje  não se tem 
mais isso, professor Nilton, hoje se um médico tiver numa lista, dois 
pacientes, eu cansei de ver, tinha dia que tinha dois pacientes, tinha 
dia que não tinha nenhum,  eu não sei o que acontece  com a 
Secretaria de Saúde, mas tinha dia que não tinha nenhum paciente, 
então o que a gente fazia no hospital, uma ordem do Diretor e um 
decreto do nosso governador Confúcio Ayres Moura, então eu fazia 
esse encaixe e hoje quem tá tendo esse prejuízo é a população, do 
estado de Rondônia, aonde  ali se encaixava  gente  de Cacoal,  de 
Rolim, de São Miguel,  de todas as cidades  aqui circunvizinhas,  
Valdecir Goleiro,   conhecedor  desse  procedimento  como  todos  os 
médicos e funcionários também do Hospital Regional, hoje isso não 
existe, senhor Menzaque, hoje você vai pra secretaria de Saúde, não 
existe o encaixe,  e você fica lá dois, três anos esperando  uma 
consulta e nunca vai ser  atendido, então eu explico isso pra vocês 
porque trabalhei lá dentro e depois fui acusado de uma prática por 
pessoas que  foi candidato  duas,  três vezes, não se teve sucesso,  
não se teve êxito, e aí veio com  essa,  é, acusação inclusive  uma  
certa pessoa que trabalha  no conselho de saúde que nem o 
vereador Jabá falou aqui, hoje ela tem uma portaria da prefeita, não 
sei se a prefeita tem rabo preso com ela, mas ela tem uma portaria 
da prefeita,  eu acho  que é pra calar  a boca  dela,  senhora  Edna  
Motta, começou também com essa acusação, ela conhecedora  do 
serviço público, conhecedora do sistema SUS, do sistema de saúde, 
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do sistema de regulação, e saiu com essa conversinha  também 
porque foi candidata, por três vezes e falou que a polícia federal ia 
me prender, que ia isso e aquilo, que eu ia passar no fantástico, mas 
eu acho que agora o Fantástico deveria vir em Cacoal sim, o 
Fantástico vim aqui  porque  ela já perdeu  três vez as eleições, ela 
deveria pedir uma música no fantástico, porque lá quem faz três gol 
pede uma música, e ela já perdeu três vezes então eu acredito que 
ela já poderia passar no Fantástico aí no próximo domingo pedindo 
uma música, porque vai ser ruim de voto assim lá longe, e aí fica aí 
denegrindo a imagem de quem trabalhou, de quem é sério, aonde 
aqui o vereador Rogerinho vocês não acha nada pra falar da minha 
pessoa, algumas pessoas fica aqui com conversa de fura-fila, 
conversa de fura  não sei o que,  muitas  pessoas  até que  não fura  
nada nem couro, e eu quero mudar  de assunto ”. Em aparte  o 
vereador Valdecir diz: “Parabenizar vossa excelência aí pela 
preocupação e pelo discurso, e só dizer que realmente a 
preocupação é enorme  em relação à regulação, eu  citei  na sessão 
retrasada, aqui fazendo uso da tribuna, em relação a adolescente de 
doze anos de idade, necessitando, já estava regulada, necessitando 
realizar uma ressonância do crânio, é, infelizmente sofre do 
Síndrome de Down,  e não teve uma  preferência, se assim posso 
dizer, uma adolescente com doze anos necessitando  de uma 
ressonância do crânio, Síndrome de Down,  Síndrome de Down, não 
conseguiu fazer, e este vereador entrou em contato com a secretária 
de saúde e a mesma  disse que  não conseguiu  êxito também na 
capital Porto Velho,  algo está errado,  algo está errado  e é muito  
grave isso, e também só pra finalizar e agradecer  o aparte,  nobre  
vereador Rogério, dizer que acusar é fácil, provar que é mais 
complicado e vossa excelência foi inocentado  em dois processos  
está de parabéns, por unanimidade. ” O vereador  Rogério Soares  
Chagas retoma seu discurso e diz: “E pra mudar de assunto, e pra 
passa aqui pra população de Cacoal, fui inocentado aqui em Cacoal, 
fui inocentado em Porto Velho, por sete a zero, então não tem nada 
que prova contra a minha pessoa, sou um vereador ficha limpa, sou 
um vereador que fala o que tem vontade, e o que falar de mim eu 
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‘to’ aqui  pra  responder.  E quero  mudar  de assunto,  é, na  semana 
passada, eu discursei aqui sobre os loteamentos da cidade, tramita 
nessa casa, é, um processo de loteamento de n. 39/2018, aonde tá 
aqui pra ser aprovado  nessa noite, quero  pedir  aqui aos nobres  
colegas que não faça isso, tem uma ordem aqui ó, tem um pedido, 
uma recomendação do Ministério Público para que não vote 
loteamento pois haja  visto que  a nossa cidade  cresceu  de forma  
desorganizada, tem  muito  loteamento  aqui  que  está irregular,  tem 
muito loteamento  causando  transtorno  a nossa  população, é falta  
d’água, é falta de esgoto, é falta de asfalto, calçada, então eu peço 
aqui aos nobre  vereadores  que não vote nesse projeto hoje,  toma 
uma providência que possa tá sanando  alguns  problemas  e tem 
muitos bairros  aqui  irregulares,  alguns  deles  tem aí o parque  dos 
lagos, temos aqui também o Bairro Embratel  que também está 
faltando água, está faltando,  no tempo da poeira é poeira que 
ninguém ‘guenta’, no tempo das águas é lama também que ninguém 
‘guenta’, então eu peço aqui  ao Poder  Executivo  que  possa  estar  
primeiro sanando esse problema, pra depois a gente ‘tar’ pensando 
aqui em novos  loteamento.  Eu  quero  que essa cidade cresça, mas 
cresça de uma forma organizada, porque não é só isso, aumenta-se 
os bairros, aumenta aí com caminhão de lixo que não tem pra fazer 
a coleta,  então é muitas  coisas que  a gente  tem aqui  que  estar 
olhando pra  não deixar  a cidade  crescer  de forma  desordenada  e 
depois ‘tar’ aqui respondendo  por um problema  que muitas  das 
vezes nem é nosso, muitas das vezes o loteador bota o dinheiro no 
bolso e deixa lá o morador sofrendo lá com poeira, com falta d’água 
e falta de tanta coisa. Então é só isso nessa noite, muito obrigado.” 
O vereador  Paulo  Roberto  Duarte  Bezerra  passa  a presidência da 
sessão para  o vereador  Pedro  Henrique  Rabelo,  vice-presidente,  e 
ocupa a tribuna onde após cumprimentar a todos diz: “Começo hoje 
falando sobre Hemodiálise, já fui visitar o centro, a clínica de 
hemodiálise em Cacoal, que é inclusive de um médico que eu 
conheço, um homem sério, um homem responsável e que tem todo 
meu respeito,  dr.  Parada, e gostaria muito de pedir,  porque penso 
que a prefeitura  de Cacoal  tem que  olhar  esse problema  com os 
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olhos de quem faz hemodiálise e parar  de economizar  dinheiro  
aonde tem que se ser investido. Já to cansado  de ver gasto 
desnecessário, e aonde  se tem a necessidade  verdadeira,  muitas  
vezes nós queremos economizar, então eu não consigo entender, é 
uma falta de bom senso em que o ser humano não é valorizado e é 
valorizado o ego do ser humano, eu não enxugo, eu não melhoro a 
minha administração, porque não é viável pra mim, mas se alguém 
estiver morrendo na fila de hemodiálise, pode. Confio e digo isso de 
coração, na secretária de Saúde Joelma, e não quero e nem peço, 
exijo que isso seja resolvido  da maneira  correta.  Amanhã...” Em 
aparte a vereadora Maria Aparecida Simões diz: “Até gostaria que se 
fosse possível o senhor convidasse a secretária de saúde para que 
viesse a tribuna na próxima semana  esclarecer  esse problema,  da  
diálise, obrigada”. O vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra retoma 
seu discurso:  “então eu  gostaria que muitas vezes  fosse  colocado,  
gostaria não, exijo, que  o ser humano  seja colocado  em primeiro  
lugar, não vou admitir de forma alguma  que muitas vezes nós 
tenhamos gastos  excessivos  com coisas inúteis e seja deixado  de 
lado o ser humano que é o mais importante, eu ‘tava’ fazendo uma 
análise de alguns discursos quero parabenizar que hoje o vereador 
Pedro foi muito  bem  o seu discurso,  o vereador  Jabá também, e 
fazer o seguinte  pensamento:  ‘por que  que  não tem dinheiro  pra  
saúde? Por que  que  não tem  dinheiro  pra  educação? Por que não 
tem dinheiro pra tanta coisa?’ porque a gente, algumas pessoas não 
tem esse dado que eu vou passar, você sabe o quanto foi desviado 
na operação lava jato, meus senhores?  Vossa excelência sabe, 
vereador Jabá?” Ao que  o vereador  Mário Angelino  Moreira  ‘Jabá’ 
responde: “presidente, não dou conta não”. E o vereador  Paulo 
Roberto responde:  “Aproximadamente até agora,  oito trilhões de 
reais foi desviado na operação lava jato, e aí nós não temos 
ambulância de cem mil, nós não temos como fazer asfalto, 
iluminação pública, nós não temos como fazer nada. Oito trilhões de 
reais. Nós cansamos  de dizer aqui que Cacoal arrecada  muito, 
duzentos milhões por ano. ” Em aparte  o vereador  Mário Angelino  
Moreira diz:  “Só voltando ao assunto da diálise aí, eu quero deixar 
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aqui registrado,  no mandato  passado,  nunca  passamos  por esse 
problema. Na gestão do ex-secretário Fabiano sempre houve 
respeito, isso eu ouvi da boca da diretora e funcionários da 
hemodiálise, só porque  eu esqueci  de falar no meu  discurso. ” O 
vereador Paulo  Roberto  Duarte  Bezerra  diz:  “Então eu gostaria  de 
dizer o seguinte:  por que que nós chegamos  no HEURO  muitas  
vezes e não temos condições de sermos atendidos  porque  nós 
temos um médico atendendo a noite inteira? Por que que nós vamos 
no materno infantil e muitas vezes a mortalidade infantil não está de 
acordo com o que nós sonhamos, porque é lógico que a mortalidade 
acontece, mas  não pode  acontecer  o tanto que tem acontecido.  E 
nós começamos ver médicos que fazem tantos partos, tantos partos 
que só tem ele,  porque  o atendimento é ruim,  porque  o prédio é 
ruim, os aparelhos são ruins, falta medicação, falta enfermeiro, falta 
tudo. E falta dinheiro. Um país que consegue desviar em uma única, 
em uma única operação, oito trilhões de reais, eu acho que dispensa 
comentário, é ficar  aqui  dando  murro  em ponta  de faca,  não vai 
melhorar nunca, aliás, tem um jeito de melhorar, e nós temos que 
saber usar  isso da  maneira  certa.  Quero  mudar de  assunto, e nós 
teremos alguns projetos pra votar daqui alguns dias, projetos 
polêmicos. E nós temos que entender,  já vou deixar  bem claro,  
Cacoal é uma cidade  muito grande,  é uma cidade  que nós não 
temos mais  como  parar,  estive  numa reunião com o dr.  Francisco, 
do SITRACON, diga-se de passagem não estou aqui falando mal do 
Francisco, até porque nos atendeu muito bem, nos colocou a par do 
que ele tem como presidente do SITRACON, quais são as medidas 
que eles tem que tomar, e ele não fez por mais que queremos achar 
ruim, ele não fez nada errado, ele se baseou no acordo coletivo, o 
que precisa ser mudado, e nós, vereadores, prefeita, comerciantes, 
empresários de um modo geral,  é esse bendito,  é essa bendita  
convenção coletiva, isso aí é convenção coletiva de cidadezinha lá do 
interior do interior de não sei da onde.  Nós temos que entender que 
Cacoal cresceu,  haverá outros problemas  que  nós vamos  ter que  
resolver porque nós não somos mais ‘Cacoalzinha’ não, nós somos a 
grande Cacoal, a capital do Café, e não tem pra onde correr. Quero 
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falar um pouquinho sobre a administração, é um tema que eu gosto. 
Eu vejo que às vezes a gente fica aqui conversando, conversando, e 
discutindo por que que as coisas não andam  na administração 
municipal, porque falta planejamento, vou dar um exemplo, vou dar 
um exemplo,  nós precisamos  nesse  período não é problema  meu,  
não é problema meu, se o secretário Leandro vai voltar ou não, isso 
é um problema da prefeita, eu não vou me meter, ela vai resolver, 
se o secretário Leandro está afastado e vai voltar, tudo bem, se ele 
não vai voltar tudo bem também, não é um problema meu. Durante 
o período nós não podemos ficar sem secretário de meio ambiente. 
Eu queria entender, e eu vou indicar um secretário para a senhora, 
vou indicar  um secretário para  a senhora,  vou indicar,  porque  diz 
que quando a gente indica a gente tem uma portaria, eu vou indicar 
uma portaria pra senhora, tá aqui sentado na minha frente, 
enquanto a senhora  não decidir  a questão do secretário do Meio 
Ambiente, a senhora  por favor, loque Sotelli que é um menino  
responsável, que atende os vereadores,  que cuida da secretaria de 
Meio Ambiente com muita responsabilidade. A senhora, por favor, o 
cargo está vago, até a senhora decidir o que a senhora vai fazer, o 
que eu vou respeitar também a opinião da senhora. A senhora, por 
favor, coloque  o Sotelli lá pra gente  ter pelo menos  com quem  
falar.” Em aparte  o vereador  Mário Angelino  Moreira  diz: “Eu até 
falei isso semana passada, quero parabenizar vossa excelência, que 
é muita coerência nisso,  agora não atende, não coloca,  com medo 
de se destacar e não ter como tirar, como uns secretário que foram 
indicado aí igual de peso igual o Sityá, que não tem como mandar 
embora mais, porque deu certo. E aí tem que aguentar”. O vereador 
Paulo Roberto  Duarte  Bezerra  diz: “Eu gosto de dizer,  secretário 
indicado pela prefeita, mas hoje nós estamos sem secretário de Meio 
Ambiente, então por favor, prefeita, indicação minha. ‘Quem 
indicou?’ Eu. Põe essa na minha conta aí, essa a senhora pode por 
na minha conta. Sotelli, secretário do Meio Ambiente até a senhora 
resolver se o Leandro  volta ou não, porque  a cidade  precisa,  nós 
precisamos de alguém pra ligar, pra conversar e pra resolver, então 
eu preciso que a senhora  tome essa providência, e administrar,  
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prefeita, ou a senhora vai pegar, mesmo pouco que a senhora tem, 
cada secretaria  e colocar  isso no papel  e dizer:  ‘ó, você tem que  
fazer isso, você tem que fazer aquilo, e você tem que fazer aquilo 
outro, ou nós vamos  ter que  sempre,  e dou  razão ao discurso do 
vereador Claudinei  Castelo,  porque  as coisas não andam,  e você 
falar assim: ‘ah, mas não tem condição’, tem condição, vou dar um 
exemplo, pedi aqui duzentas vezes pra que o Riozinho fosse 
atendido, nunca foi. Mas quando a sessão itinerante foi pra lá, aí foi. 
Então é uma questão de ‘eu tenho pouco maquinário, tenho pouco 
funcionário’, se não planejar, piora, prefeita. Valdecir, meu querido, 
se na nossa empresa,  nós não tivermos um planejamento,  bem 
feito, e, ora, digo mais, digo mais, prefeita, não ligue para vereador 
fura fila, to falando  de saúde, viu? Aos vereadores,  to falando  
daquele vereador  que  ele quer  que  o secretário de Obras  sai da 
linha 2 e vai pra linha 14, que ele quer que sai do carreador do seu 
João que  tá lá na linha  9 e volte lá pra linha  1. Ou se faz uma  
programação, ou seremos quatro  anos brigando  e pedindo,  aqui 
sem resolver  nada. Isso então é uma crítica. Mais uma vez,  quero 
dizer pra senhora que torço pela sua administração, mas que se nós 
não fizermos um planejamento, tanto financeiro, como um 
cronograma de trabalho,  principalmente  nas secretarias  de Obra,  
Agricultura, Educação. Se não fizer essa programação, nós não 
chegaremos em lugar  nenhum.  Eu queria  falar das 4 secretarias  
mais importantes.  Digo  isso prefeita,  porque  gostaria  muito  que  a 
senhora conseguisse  fazer uma grande  administração. No mais, 
quero agradecer a presença de todos e pedir pra que Deus abençoe 
a vida de cada  um”. Ordem  do Dia. Todos os vereadores  estão 
presentes. O Requerimento  N. 46/18-CMC,  de  autoria do vereador  
Paulo Roberto Duarte Bezerra, que nos termos do artigo 120, § 2° e 
124, do Regimento  Interno  desta Casa de Leis, requer  que seja 
posto em votação o presente  Requerimento  de Urgência Simples  
para deliberação dos Projetos de Leis N. 39/18, 128/18, 129, 
130/18, 131/18, 132/18 e 133/18, todos de autoria do Poder 
Executivo, que  colocado  em discussão e logo após em votação, é 
aprovado por  unanimidade. O vereador  Pedro Henrique Rabelo em 
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Questão de Ordem requer verbalmente que sejam lidas somente as 
súmulas e pareceres dos projetos de leis, em razão dos mesmos já 
terem sido amplamente discutidos pelos vereadores, nas Comissões, 
o que colocado à disposição do Plenário, foi aprovado por 
unanimidade. Assim o Projeto de Lei N. 39/18 – “Aprova o 
Loteamento denominado ‘Residencial Parque Universitário’ no 
município e dá outras  providências”, bem  como o Projeto de Lei 
Substitutivo encaminhado  pelo Executivo Municipal  por meio do 
Ofício 118/PGM/18,  de 26 de fevereiro  de 2018, é colocado  em 
pauta. O Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e 
Redação Final é lido, colocado em discussão e logo após em votação 
e aprovado  por unanimidade.  O Parecer  Conjunto  das Comissões 
Permanentes de Obras e Serviços Públicos e de Finanças e 
Orçamento é lido, colocado em discussão e logo após em votação e 
aprovado por  unanimidade. O Projeto de Lei N.  39/18 – “Aprova o 
Loteamento denominado ‘Residencial Parque Universitário’ no 
município e dá outras  providências”, bem  como o Projeto de Lei 
Substitutivo encaminhado  pelo Executivo Municipal  por meio do 
Ofício 118/PGM/18,  de 26 de fevereiro  de 2018, é colocado  em 
discussão. O vereador Valdecir Aparecido Nunes diz: “Atendendo em 
relação a este projeto uma recomendação do Ministério Público onde 
cita: ‘Considerando que os agentes públicos podem ser 
responsabilizados por  atos de gestão que  não atende  a disposição 
legais, inclusive de forma pessoal de acordo com situação concreta, 
resolve recomendar  ao município de Cacoal representado  pela 
prefeita Glaucione Maria Rodrigues Neri  com fundamento no artigo 
27 do parágrafo único, inciso 4º, da Lei Nº 8625/93, que revoga o 
Decreto Municipal  nº 6799/PMC/2018,  de 21 de maio  de 2018, e 
suspende a todos os processos de loteamentos instaurados a partir 
da data de vigência do decreto em apreço, até a regularidades dos 
demais, considerados irregulares’. Diante desta recomendação quero 
dizer que serei contra este projeto, por atender  e entender  a 
recomendação do Ministério Público.” O vereador  Mário Angelino  
Moreira diz:  “Presidente este loteamento já vem desde  o mandato 
passado, a gente  sabe  do esforço que  todos  têm tido em acabar  
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com esse projeto, em fazer com que ele fique tudo regular para que 
pudesse ser votado, mais uma vez o nosso jurídico coloca um 
parecer contrário neste projeto do loteamento do Parque 
Universitário e além disso, presidente, a recomendação do Ministério 
Público, eu, sinceramente,  gostaria  até de pedir  a retirada  desse 
projeto, mas eu não vou fazer, em respeito aos empreendedores, as 
pessoas que  estão com  loteamento  aí para ser aprovado,  eu  acho 
que chega,  tá na hora  da gente  decidir  hoje,  só peço para  Vossa  
Excelência, se caso esse projeto seja aprovado  nessa noite, que 
Vossa Excelência, como tem sido em várias outras situações, muito 
responsável, cautelosos, encaminhe ele para o Ministério Público. O 
voto é soberano, meu voto quem decide sou eu, o porquê vou votar 
sim ou porque vou botar contrário, cabe a mim decidir, mas diante 
de uma recomendação, mais uma recomendação do Ministério 
Público diante de vários loteamentos  que temos em irregulares  
nesse município, que não é culpa  deste loteamento  aqui, deste 
loteador, eu sei separar as coisas, mas primeiro dá uma 
regularizada, primeiro  dá uma organizado  no que tem, hoje nós 
temos loteamentos aí que tem lotes sobrando, temos loteamentos aí 
que tem pessoas morando no meio do mato, sem nenhuma  
infraestrutura, que  não é culpa  deste  loteador  também, mas que  
primeiro a gente  dê um basta nesse  loteamentos que estão sendo 
criado de qualquer  maneira.  É claro  aqui  para  toda  população de 
Cacoal, meu voto é contrário, seguindo a recomendação do 
Ministério Público, seguindo também  a recomendação da Casa, do 
jurídico dessa Casa, nós temos parecer jurídico, são dois advogados 
que trabalham dia e noite cuidando da parte jurídica, quem é quem 
nos dá respaldo  para  que  nos dê sustentabilidade e condições de 
votar num projeto,  seja ele qual  for, com  toda  confiança. Então o 
parecer, ele é opinativo, mas o meu voto, quem decide sou eu, e eu 
voto contrário, até porque houve pressão, presidente, houve várias  
‘pressão’ para  que  esse projeto  viesse  para esta  Casa,  e eu  quero  
que Vossa Excelência encaminhe se ele for aprovado, que eu vou ter 
o prazer de ir lá na promotora explicar qual ‘foi’ as pressões, se eu 
for convidado  a ir lá, sem problema  algum  eu faço isso, vai ser 
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muitas emoções eu fazer isso, até porque aqui não tem que se votar 
nada por pressão, aqui não tem que se votar nada empurrando de 
goela abaixo.  Então meu voto é contrário, respeito demais colegas 
vereadores, mas diante  dessa  situação aqui,  de recomendação do 
Ministério Público, não vou colocar meu CPF nisso aqui não. 
Obrigado.” O vereador Rogério Soares Chagas diz: “Meu 
posicionamento também a esse projeto  é contrário, seguindo  aí o 
parecer dos advogados  dessa Casa, discursei aqui na semana 
passada falando que sou contrário a esse projeto, pois a gente vê aí 
a cidade crescendo desordenadamente, entendeu? É muito, é muito 
terreno que tem aí baldio, a prefeitura não tem condições de cuidar 
desse terreno baldio, o loteador muita das vezes,  já até mudou da 
nossa cidade,  e esse problema  aqui  é um problema  que  a nossa  
população enfrenta, é queimada, é várias coisas, como eu discursei 
aqui também agora  a pouco,  e senti também uma  certa  pressão, 
muita gente com muito interesse em cima desse projeto, haja visto 
que no passado aqui, teve muito projeto dessa forma aqui, que teve 
problema, teve condução coercitiva aqui nessa Casa de Lei, e eu não 
quero passar por isso, e pressão só serve para cozinhar galo velho. 
Meu voto, eu quero que registre, é contrário, senhor presidente.” A 
vereadora Maria Aparecida Simões diz: “Presidente, quero aqui dizer 
aos colegas e também as pessoas que fazem parte do plenário, que 
realmente nós temos uma recomendação do Ministério Público, que 
o Ministério Público, ele é uma  instituição que  recomenda,  e não 
somos uma,  nós somos um Poder Legislativo  onde  nós temos a 
nossa legitimidade de fazer, de ser autônomo. Senhor presidente, se 
formos olhar, se pegarmos todos os arquivos desta Casa, não existe 
nenhum parecer  favorável da assessoria  jurídica com relação aos 
loteamentos que já foram instalados  no município de Cacoal, e 
passaram aqui por esta Casa. E mesmo com o parecer  jurídico 
contrário, teve o meu  voto porque  eu entendo que Cacoal  precisa  
crescer e desenvolver,  nós não podemos comparar um loteamento 
que vai aí trazer  toda  estrutura  como  a rede  de esgoto,  a água, 
asfalto, energia, e trazer qualidade de vida para o loteamento e para 
os loteamentos  ao derredor,  eu não poderia  deixar  de votar  num 
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projeto desse. Eu vejo esse projeto, pela localização dele, onde ele 
está, ele vai trazer qualidade de vida para os nossos moradores ali 
do Alpha Park, eu não tenho problema  nenhum  em votar em 
projetos, e graças ao meu bom Deus, eu acredito que as pessoas já 
conhecem a minha  personalidade,  eu não sofro nenhum  tipo de 
pressão, o meu voto aqui nessa Casa sempre foi e sempre será livre, 
mas eu quero aqui declarar o meu apoio, o meu voto a esse projeto 
de loteamento. E que na Sala das Comissões, o próprio Assessoria 
Jurídica, da fala do Dr. Abediel,  é o processo  mais correto,  mais 
correto, que será votado nesta Casa, é claro que tem as suas 
observações, mas coisas quase  que ‘inconsideráveis’, por isso eu 
quero aqui declarar o meu voto,  e peço voto dos colegas,  porque,  
gente, eu conheço a vida dos loteadores, eu sei da dificuldade que é 
para um loteamento chegar até esta Casa, com relação aos custos, 
com relação a demora,  com relação até, mexe até com a parte  
emocional das pessoas envolvidas  nesse processo.  Se fosse um 
loteamento que  não viria trazer  benefício para  minha  cidade,  com  
certeza não teria  o meu apoio,  mas esse  projeto aqui trará, posso 
garantir, trará qualidade  de vida para  nossa população que  mora  
naquela região,  por isso voto ‘Sim’.” O vereador Valdecir Aparecido 
Nunes diz: “Eu já tive aqui a minha  oportunidade,  mas só para  
ratificar, não deixar  no ar algo  da  idoneidade dos loteadores,  pelo  
contrário, nós tivemos exemplos negativos no passado,  não tô 
dizendo que vai acontecer neste agora, mas assim, temos aí vários 
loteamentos que a água não chega, energia não chega, a 
infraestrutura não chega, porém, se não regularizamos estes ainda, 
como vamos  abrir  outros,  autorizar,  melhor  dizendo,  eu  até sugiro 
aos nobres vereadores, que numa próxima oportunidade,  que 
retiremos essa prerrogativa de votar aqui a questão do loteamento, 
porque nós não temos técnicos, não somos  técnicos também, mas 
somos responsabilizados  por oito anos seguintes.  Seria somente  
essa minha fala, senhor presidente. Obrigado.” O vereador Claudinei 
Carlos Ribeiro  diz:  “Cacoal não pode parar, Cacoal,  os empresários 
investem aqui mesmo, loteadores,  mais de anos ai atrás para 
regularizar. A prefeitura,  como  já falei,  projeto  de  85, tem que vir 
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para esta Casa urgente,  como  eu falei,  um ano  e nove  meses,  a 
prefeita Glaucione  não teve ainda a capacidade  de mandar  um 
projeto para regularizar, as adequações necessárias, este projeto é 
um melhores projetos que vem tem hoje para esta Casa, o passado, 
gente, eu não tô olhando  o passado,  não é porque  as pessoas 
erraram no passado,  as leis de antigamente  não cobrava  asfalto 
igual até hoje, é uma vergonha, mas alei passada, alei foi mudada e 
eu tenho  certeza  que o loteador  vai fazer o trabalho  que  tál no 
projeto, um trabalho bem feito, asfalto, rede de esgoto, as manilhas 
de acordo, vai ficar muito bom para região da Embratel ali, porque 
não é só esse  projeto não, vai vir também da Concreaço também, 
condomínio em frente o SESI, perto do Tênis Clube, também vai vir 
outros projetos. Agora nós vamos travar o município, travar o 
loteamento, porque  o passado tem  muito,  tem  vinte  e sete,  trinta 
loteamentos irregulares em Cacoal, eu acho que a pessoa não tem 
que pagar pelo passado não, se a pessoa tem condições de fazer um 
loteamento em Cacoal, esta Casa, na minha  opinião, respeito a 
opinião de todos, tem que  aprovar,  Cacoal  precisa,  os comércios 
precisam vender também, se tem loteamento aqui, terreno parado, 
no mato, cadê o fiscal aplicar multa, o que o loteador tem a ver com 
isso? Então o município tem também que arcar com isso, gera 
imposto, IPTU, iluminação pública, agora o que tem a ver uma coisa 
com a outra? Se está cheio de loteamento irregular? Sempre os bons 
‘vai’ pagar pelos ruins, eu não olho por esse lado, é minha opinião, 
sou totalmente  favorável, respeito  a decisão do Ministério Público, 
que ele não fala contra este loteamento, ele fala dos loteamentos do 
passado, não fala desse loteamento, só está nos alertando. Como já 
falamos, esta  Casa aqui é soberana,  tem botar  em votação, a Casa 
Legislativa, eu tenho certeza que vai ser bom para o município, vai 
vir vários loteamentos  aqui, e eu vou falar uma coisa, e para 
regularizar estes  irregulares,  vai demorar muito, e a prefeita 
Glaucione não acorda,  Cacoal  tem que  mudar  muitas  leis antigas,  
tem que acelerar  o processo  de  planejamento e mandar para esta  
Casa urgente, vai vir vários loteamentos para cá, e isto é benefício 
município, se a água não chega,  porque  que  não chega?  Cadê o 
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projeto do município? Agora vai parar o município, parar de crescer 
uma região ali, por causa de irregular  no passado,  então sou 
totalmente favorável, e peço voto para  esse projeto  passar,  para  
que comece  logo  brilhante  empreendimento,  mais um brilhante  
empreendimento em Cacoal. ” O vereador  Pedro Henrique  Rabelo  
diz; “Presidente, quando eu fui candidato a vereador, eu disse para 
população quando  eu pedia  voto, que  eu ia trabalhar,  que  eu iria 
trabalhar com ética, responsabilidade,  principalmente  com caráter, 
aqui tá meu amigo Eliezer, que acompanhou  a gente  durante  a 
caminhada, e nós, eu, você, todos  vereadores,  nós não podemos  
pagar o preço por que aconteceu no passado. Se existe vereadores 
corruptos, políticos corruptos, empresários corruptos, eu não posso 
pagar a conta por isso, do mesmo jeito são os empresários de 
loteamentos de Cacoal. Eu li essa recomendação do Ministério 
Público, duas vezes, e consultei o meu irmão, que é advogado, que 
me ajudou  a interpretar  algumas  coisas,  e é interessante  analisar  
que vários apontamentos ‘está’ sendo feito em cima de loteamentos 
clandestinos, ou seja, loteamentos que nem sequer chegaram nessa 
Casa para ser  votado, por  isso que lá não tem luz, por isso que lá 
não tem água, por que foram feitos sem fazer o trâmite correto, que 
aí sim pode ser que o empresário agiu da forma que não é a correta, 
que não esperou o procedimento certo, e também há recomendação 
de alguns  loteamentos  que foram abertos  inquéritos para poder 
analisar algumas benfeitorias  que ainda não foram terminadas.  
Concluindo a minha fala, senhor presidente, eu quero dizer que para 
o município desenvolver,  nós precisamos  que loteamentos,  que 
empresas, indústrias, venham para o nosso município, um 
loteamento que vai aí, não sei quantos lotes são, mas acredito que 
são mais de quatrocentos  lotes, se vender  aí duzentos  lotes, são 
duzentas famílias construindo, investindo no material de construção, 
pessoas sendo contratadas para construir, IPTU que vai ser gerado e 
a Prefeitura vai receber,  isso vai gerar  no nosso  município receita.  
Então nós precisamos sim fiscalizar os que estão incoerentes, os que 
são clandestinos, que não tem sequer documentos, que a prefeitura 
não pode  assumir  compromisso,  que  é do empresário fazer,  mas 
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aqueles que passaram por aqui, como a vereadora foi muito bem na 
sua fala, que nenhum  deles tinha parecer favorável do nosso 
jurídico, inclusive este, no ano passado nós voltamos um loteamento 
que também era parecer contrário, nós votamos ano passado, vocês 
lembram que onde vai ser construída ‘Minha Casa, Minha Vida’, mas 
é um loteamento,  ‘Minha Casa,  Minha Vida ’ é um loteamento,  nós 
não podemos travar o desenvolvimento da nossa cidade. Eu não fui 
procurado para  nada,  não fui procurado  para  votar a favor,  para  
votar contra, pelo  contrário eu procurei  informações, eu procurei o 
diretor legislativo dessa Casa,, eu conversei com os advogados, e eu 
hoje vou votar a favor desse projeto,  porque  eu acredito  que o 
desenvolvimento da nossa cidade vai ser  feito com empresários de 
coragem, e não só neste  ramo,  mas seja o ramo  que  for, e nós 
vereadores, legislativo,  tem que  ter posição, acreditar  e lutar  pelo  
nosso município de Cacoal.” O vereador Valdomiro Corá diz: “Senhor 
presidente, vários projetos de loteamentos foram votados em 
Cacoal, eu só quero parabenizar  os empresários que ‘acreditou’ 
nessa cidade, olha o prjeto do loteamento do Greenville, como ficou 
lindo aquele  bairro,  o Buriti,  outros bairros  que  ‘foi’ aprovado  no 
município de Cacoal,  ajudou muito  a nossa  população, que muitos 
deles que ganha seu salário de um, dois a dez,  não podia comprar 
um terreno  no município de Cacoal.  Através do loteamento  hoje 
muitos pais  de  família ‘conseguiu’ comprar  o seu  terreno e fazer a 
sua casa  para  morar.  Olha  quanto  de retorno  que  vai dar  para  o 
município de Cacoal,  gerando  emprego  na nossa  cidade,  eu fiz a 
conta aqui rapidamente, é milhões de dinheiro que vai ser investido 
na nossa cidade, construindo casas, pedreiros trabalhando, comércio 
lá nesse bairro que vai ser aprovado  hoje, aonde  o coitado  do 
pequeno pode abrir uma porta para  vender  a sua verdura,  para  
vender a sua,  fazer  uma  lanchonete para  vender  seu refrigerante,  
abrir um mercado,  abrir  uma padaria,  enfim,  vai ser coisa  que vai 
dar muito lucro para nosso município, eu tô aqui, já voltei mais de 
cinquenta projeto de loteamento. E se Deus permitir, tanto que vir, 
vou votar, porque  é bom para Cacoal. Um abraço a todos.” O 
vereador Claudemar  Littig diz: “Senhor presidente,  estou no meu  
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segundo mandato, já aprovei vários loteamentos nesta Casa de Leis, 
os vereadores  já disseram que a maioria dos loteamentos  são 
pareceres contrários do Jurídico. Só queria citar aqui um projeto da 
‘Minha Casa, Minha Vida ’ lá do Loteamento ‘Paineiras’, seiscentas e 
oitenta e quatro  casas,  um projeto  maravilhoso,  que contemplou  
seiscentas e oitenta e quatro as famílias, e o parecer da Câmara, da 
Assessoria Jurídica, contrário, se eu fosse analisar os pareceres aqui, 
eu não votaria  aqui  naquele  projeto,  e as seiscentas  e oitenta  e 
quatro famílias não teria casa nesse município de Cacoal. Então meu 
voto a favor a esse projeto,  ou espero que os vereadores  aqui 
possam também votar favoráveis nesse  loteamento. ” A vereadora  
Maria Aparecida  Simões diz: “Só para esclarecer aos colegas, 
demais, demais  pessoas  no plenário, com relação a recomendação 
do MP, porque foi citado aqui pelo colega baseado na 
recomendação, que não iria voltar, eu mesmo respeito a decisão do 
colega, mas essa recomendação, a recomendação de 018, a 
recomendação 016 de 2018, ela recomenda,  falando  dos nossos 
loteamentos clandestinos. Hoje nós temos um problema crônico no 
município de Cacoal,  que  é o loteamento  clandestino,  acredito  eu 
que se essa Casa  e junto  com  a Prefeitura,  não oportunizar  estes 
loteamentos que as pessoas são responsáveis pelo saneamento  
básico, pelo asfalto, toda infraestrutura, isso vai crescer ainda mais o 
loteamento clandestino dentro do nosso, dentro do nosso município. 
E eu percebo um custo muito alto dos nossos empresários com todo 
o processo, com tudo que eles gastam,  para chegar  até aqui. 
Inclusive essa Casa foi tão criteriosa,  que  o presidente,  contratou  
um profissional para que pudesse dar mais amparo para nós, como 
legisladores, pudéssemos votar. Então eu acredito que esse projeto, 
esse processo  que hoje irá se tornar,  se tornará lei a partir  do 
momento da votação, será um projeto que ele está mais enxuto que 
eu já vi até hoje, e outra situação, estamos aqui, eu, vereador Corá, 
vereador Mário, vereador Claudemar Littig, e todos os projetos que 
nós voltamos aqui no passado, como,  Greenville e outros projetos, 
também tiveram parecer  contrário, e olha  hoje  o Greenville,  como  
que dá,  traz uma beleza para nossa cidade, então por isso que eu 
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vim aqui reforçar e pedir aos colegas, que nós possamos realmente 
dar esse crédito a esse loteador. Muito obrigado.” O vereador Mário 
Angelino Moreira  diz: “Primeiro falar  que  hoje os bairros  que  nós 
temos em Cacoal já está faltando água, e que isso tem que ser uma 
coisa revista, que não tá dando conta de fornecer água por que já 
tem, segundo, algum vereador falou em desenvolvimento da cidade, 
eu não tenho  dúvida nenhuma que Cacoal  precisa  se desenvolver,  
porque eu defendo Cacoal,  desenvolvimento de Cacoal,  eu sou um 
dos caras que brigam para isso, agora, quando se fala em 
idoneidade, quando  se fala em loteador,  empresário, vocês que 
estão me assistindo, a gente tem que calcular  o seguinte,  de 
aproveitadores também tem que lembrado,  tem gente que tem 
prédio que  vale cinco  milhões vende  por dez, e que  agora  tá se 
gastando mais  oito milhões para poder  ser usado,  depois  de  cinco 
anos. Isso aconteceu em Cacoal, endereço, Avenida Cuiabá, então a 
gente tem que olhar muito bem quem  é que está por trás das 
coisas. Eu tô colocando aqui, votando uma coisa que eu vou colocar 
para alguém que seja sério cuidar, nós temos ‘enes’ problemas como 
o Embratel, então presidente, quem tem a coragem de vender o que 
é de cinco  por  dez,  e não usar  durante cinco  anos,  e gastar mais  
oito milhões para entrar dentro, pode usar de outra forma também, 
certo? Então isso para  mim  não é empreendedor  não, Cacoal  não 
tem lucro com isso, é dinheiro público indo embora, então se atendo 
aqui ao projeto, a gente tem que olhar quem tá por trás dele. E digo 
mais, presidente, para concluir, Eu não votei em nenhum projeto de 
loteamento no mandato passado, a não ser ‘Minha Casa, Minha Vida, 
que era o Paineiras,  porque  já tinha  a prova  e a testemunha  de 
quatrocentas e dezessete  casas que haviam  sido entregues  e eu 
sabia que ali era pela Caixa Econômica Federal  e que não tinha  
aventureiro por trás, e que  a administração ia cobrar,  e inclusive  
tinha o CPF dela  lá, só por isso. Quanto  a pareceres  eu respeito  
todos os pareceres,  aqui quando é necessário votar contra parecer 
contrário, também voto, mas sabendo qual é o fim, e quem está por 
trás do projeto. Obrigado pela tolerância, presidente, muito 
obrigado.” O vereador  Paulo Roberto  Duarte  Bezerra  diz: “Eu só 
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quero deixar  bem claro alguns  itens, porque  saio da presidência 
dessa Casa daqui quatro meses, primeiro, a recomendação do meu 
jurídico que é formada por dois advogados de muita seriedade e que 
me atendem, não só a mim, como a todos os vereadores com muita 
lisura, será levada  até o Ministério Público, porque  é um pedido  
deles. Segundo,  tomei e fiquei feliz pelo posicionamento  que a 
vereadora Maria Simões colocou,  e pedi  para que fosse contratado 
pela Câmara municipal de Cacoal, uma topografia para que olhasse a 
questão desse loteamento, e foi medido, foi me dito, pelo 
empresário, que não existia irregularidade  alguma.  Quero deixar 
claro que nós temos que cobrar do Executivo a questão da mudança 
dessa lei, porque  senão o que vai acontecer  sim, a cidade  vai 
crescer, a cidade  vai desenvolver,  mas vai desenvolver  cheia de 
problemas e cheio  de falhas,  e aí toda  vez que  acontece  alguma  
coisa é, ‘Ah, vereador não foi atrás disso, não foi atrás daquilo, não 
foi atrás daquilo  outro’, assim como  alguns  vereadores  colocaram  
sua opinião, o que eu concordo que é necessário mudar essa lei, e 
mais, penso que um erro não justifica o outro, não é porque todos 
os pareceres foram contrários e todos foram votados, que eu tenho 
que votar igual, porém a Câmara Municipal é soberana, tanto é que 
o projeto  está para votação, senão eu poderia não ter  colocado,  a 
decisão é de Vossas Excelências, nós vamos a votação.” O Projeto 
de Lei N. 39/18 – “Aprova o Loteamento  denominado ‘Residencial 
Parque Universitário’ no município e dá outras  providências”, bem  
como o Projeto de Lei Substitutivo  encaminhado  pelo Executivo  
Municipal por meio do Ofício 118/PGM/18,  de 26 de fevereiro  de 
2018, é colocado  em votação, sendo  aprovado,  obtendo 07 (sete)  
votos a favor, dos vereadores Claudinei Carlos Ribeiro, Maria 
aparecida Simões, Valdomiro Corá, Claudemar Littig, Pedro Henrique 
Rabelo, Euzébio Scherrer Brizon e Wilson Teim, e 04 (quatro) votos 
contra, dos vereadores  Mário Angelino  Moreira,  Valdecir  Aparecido  
Nunes, Rogério Soares  Chagas  e Nilton  César da Mata.  O senhor  
presidente, vereador  Paulo  Roberto  Duarte  Bezerra  por disposição 
regimental não vota nesta matéria. Em seguida o Projeto de Lei N. 
128/18 – Dispõe sobre a revisão /2017 Plano Plurianual do Município 
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de Cacoal para o período de 2014-2017 e dá outras providências”, é 
colocado em pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes 
de Legislação, Justiça e Redação Final; de Educação, Saúde e 
Assistência Social;  de Obras  e Serviços Públicos; e de Finanças e 
Orçamento ao Projeto de Lei N. 128/18,  favorável, é lido, colocado 
em discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade. 
O Projeto  de Lei N. 128/18  – Dispõe sobre  a revisão /2017 Plano  
Plurianual do Município de Cacoal para o período de 2014-2017 e dá 
outras providências”, é colocado  em discussão e logo após em 
votação e aprovado  por unanimidade.  Ainda  o Projeto de Lei N. 
129/18 – Autoriza  o Poder  Executivo  Municipal  a fazer  doação de 
materiais permanentes  e de consumos  ao Governo  do Estado  de 
Rondônia por  intermédio do Conselho Municipal de Segurança e dá 
outras providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das 
Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; de 
Educação, Saúde e Assistência Social; de Obras e Serviços Públicos; 
e de Finanças e Orçamento ao Projeto de Lei N. 129/18, favorável, 
porém apresenta Proposta de Emenda, é lido, colocado em 
discussão e logo após em votação e aprovado por  unanimidade. O 
Projeto de  Lei N. 129/18  – Autoriza o Poder  Executivo Municipal a 
fazer doação de materiais permanentes e de consumos ao Governo 
do Estado  de Rondônia por intermédio do Conselho  Municipal  de 
Segurança e dá outras  providências”, com  Emenda  já aprovada,  é 
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por 
unanimidade. Também o Projeto de Lei N. 130/18 -  “Dispõe sobre 
abertura de crédito adicional suplementar ao orçamento vigente e dá 
outras providências” é colocado em pauta. O parecer Conjunto das 
Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; de 
Educação, Saúde e Assistência Social; de Obras e Serviços Públicos; 
e de Finanças e Orçamento ao Projeto de Lei N. 130/18, favorável, é 
lido, colocado em discussão e logo após em votação e aprovado por 
unanimidade. O Projeto de Lei N. 130/18 -  “Dispõe sobre abertura 
de crédito adicional suplementar ao orçamento vigente e dá outras 
providências” é colocado  em discussão e logo após em votação e 
aprovado por unanimidade. A seguir  o Projeto  de Lei N. 131/18  - 
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“Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar ao 
orçamento vigente e dá outras providências” é colocado em pauta. 
O Parecer Conjunto  das Comissões Permanentes  de Legislação, 
Justiça e Redação Final; de Educação, Saúde e Assistência Social; de 
Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento ao Projeto de 
Lei N. 131/18, favorável, é lido, colocado em discussão e logo após 
em votação e aprovado  por unanimidade.  O Projeto de Lei N. 
131/18 -  “Dispõe sobre  abertura de  crédito adicional suplementar 
ao orçamento vigente  e dá outras providências” é colocado  em 
discussão e logo após em votação e aprovado  por unanimidade.  
Continuando, o Projeto de Lei N. 132/18 - “Dispõe sobre abertura de 
crédito adicional  suplementar  ao orçamento vigente  e dá outras 
providências” é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das 
Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; de 
Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento ao Projeto de 
Lei N. 132/18, favorável, é lido, colocado em discussão e logo após 
em votação e aprovado  por unanimidade.  O Projeto de Lei N. 
132/18 -  “Dispõe sobre  abertura de  crédito adicional suplementar 
ao orçamento vigente  e dá outras providências” é colocado  em 
discussão e logo  após em votação e aprovado por  unanimidade. A 
seguir o Projeto de Lei N. 133/18 -  “Dispõe sobre abertura  de 
crédito adicional  suplementar  ao orçamento vigente  e dá outras 
providências” é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das 
Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; de 
Educação, Saúde e Assistência Social; de Finanças e Orçamento ao 
Projeto de Lei N. 133/18, favorável, é lido, colocado em discussão e 
logo após em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei 
N. 133/18 - “Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar 
ao orçamento vigente  e dá outras providências” é colocado  em 
discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade. Em 
Questão de Ordem o vereador Valdecir Aparecido Nunes solicita que 
o senhor presidente, Paulo Roberto Duarte Bezerra encaminhe cópia 
do protocolo do Projeto de Lei N. 39/18 para cada gabinete, sendo 
que o senhor  presidente  informa  que  assim será feito. O senhor  
presidente, vereador  Paulo  Roberto  Duarte  Bezerra,  após verificar  
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nada mais  haver  a deliberar  na Ordem do Dia,  declarou encerrada 
esta sessão às 21h03min, mandando que se lavrasse esta ata, que 
após lida e discutida, vai assinada pelos membros da Mesa Diretiva. 
////////////////////////////

Paulo Roberto Duarte Bezerra – Presidente ____________________                 

Claudinei Carlos Ribeiro    -    1° Secretário    __________________

Claudemar Littig     -             2° Secretário   ___________________


